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ЕТІОПСНА М ВІДОБРАЛА ДВА
МСТА І ЗАХОПИЛА ДЕСЯТЬ ТАНКІВ
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КІНГ ГОТУЄ СЕНАТОРСЬКЕ 
КРІСЛО СВОЮ ПРИЯТЕЛЕВІ

ГАРДІНЕР МА
В ДОПОВНИ® ВИРАХ

ПШЕНИЧНА РАДА ЗІ1СЛАЛА 
ПРЕДСТАВНИКА ДО АНГЛІЇ

ДОВГ АМЕРИКИ ВИНОСИТЬ 
ПОНАД 'ЗО БІЛЬЙОНІВ ДОН.

РАДЯНСЬКИЙ РОБІТНИК 
ЗНАЙШОВ БРИЛУ ЗОЛОТА, 

ІДО ВАРТУЄ $15,000

НОВА ЗЕЛЯНДІЯ НЕ ПЕРЕСТАЄ ДОМІНУВАТИ 
СВОЄ МАСЛО НА КАНАДСЬКІ РИНКИ

ІТАЛІЯ СКУПОВУЄ СТАРЕ 
ЗАЛІЗО В АМЕРИДІ
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ПРОГРАМА ВД,01 ДОРІГ І МОСТІВ 
В МАНІТОБІ « ШИЖСТВАЦ
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ПЕРЕКОНАЛИСЬ, Щ(ГвЙА ПРОГУЛЬНА

і ®Я

Дессі, Етіопія, 22 грудня. — 
Депеші Райтера повідомляють, 
що в бою між стіопськими і 
фашистськими військами зги­
нуло понад 350 солдатів, іта­
лійців понад 150 і тубильців з 
італійських колоній понад 200. 
Всі вони згинули в рукопаш- 
кому бою в місцевості Енда 
Сіласі, біля Аксум, на північ­
ному фронті.
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ЗВІДОМЛЕННЯ ПРО СТАН ЗИЕМ 
. ЗАСІВІВ В ЛЖ М’Ю. . .

ДАДУТЬ ПЕНСІЮ БУВШИ ЧЛЕНАМ 
ПШЕНИЧНОЇ РАДИ

ральна партія дістала тоді ду­
же маленьку більшість. В 
Принц Алберт Кінга вибрано 
тоді на місце МекДоналда. За 
тс прем’єр Кінг тепер хоче зро­
бити МекДоналда сенатором. Москва, 19-го грудня. — Ра 

дянський робітник на золотих 
полях Ураля найшов золоту 
брилу, що важить 30% фунтів. 
Е це найбільша брила золота, 
яку найдено на території тепе­
рішнього Радянського Союзу 
за останнє століття. Вартість 
цієї брили в американській ва­
люті становить $15,455.

околицях, 
час припинили 

за-1 проголошуючи < 
ради

Ню йорк, 18 грудня. — Іта­
лійські фабриканти воєнної 
зброї встановили тут банковий 
кредит на закупно 100,000 тонн 
старої сталі за готівку. Новин­
ку про цс подав “Айрон 
Ейдж”, орган фабрикантів ста­
лі. В новинці не сказано, скіль­
ки саме має Італія заплатити 
за цю сталь, але коли брати 
теперішні ціни па старе залізо, 
то замовлення' Італії коштува­
тиме понад $1,300,000. і

Оттава, — Якщо домішали-1 
ний уряд цс вмішається в спра­
ву, то Нова Зеландія буде при­
мушена заплатити тарифу і 
домпінгове цло від 1,()(Х) скри­
пок масла (61,000 фунтів), яке 
Має прийти до Веіікуверу 28 
грудин. Оплата станови!йме 
9 центів від фунта.

На підставі угоди з Канадою, 
Нова Зеландія платить пять 
центів тарифи від фунта ма­
сла, яке вона експортує до Ка­
нади. Кромі цього Нова Зе-

Карлайл, Саск., 24 грудня.
Джеймс Дж. Гардінер, бувший 
прем’єр Саскечевану а тепе­
рішній міпістср ;рільництва в 
доміш’альнїм уряді Мекензі 
КінгЖ сподівався, що пін вийде 
послом через аклямацію в до­
повняючих виборах в Ассіні- 
боя, шо мають відбутися 6 січ­
ня. Але в останній хвилі перед 
замкненням номінації минуло­
го понеділка склав свої номі- 
наційні папери в. тім окрузі 
Вил’ям Ирвип, бувший юефей- 
ний посол на округ Встескивии, 
Алта.

Це була велика і прикра не­
сподіванка для Ґардінера, коли 
Ирвип склав свої номіїїаційш 
папери лише одну хвилину пе­
ред замкненням номінації. Ир- 
віш кандндує цим разом як не­
залежний.

В останніх домішальпих ви-

Дайрін, 21 грудня. Тисячі 
японських солдатів прибули 
тут сьогодні з Японії, шоб 
зміцнити регулярні гарнізони 
Кванту,іської армії в Манчжу- 
рії. їх прибуття пояснюється 
великим напруженням, яке іс­
нує і щораз збільшується 
вздовж кордонів Монгольської 
Народної Республіки і Радян­
ського Союзу, де вже кілька 
разів відділи японсько - мап- 
чжурського війська нападали 
па прикордонні сторожі Радян­
ського Союзу і Монголії.

В японських колах в Мап- 
чжурії відкрито говорять, що 
ці прикордонні сутички перемі­
няться у велику воєнну поже­
жу. Такі самі балачки йдуть 
також і в дипломатичних ко­
лах. Вислана великої скілько- чу округу Принц Алберт. 
сті війська сюди вказує, що 1925 році Кінг 
японський уряд є тієї самої бкрузі Порт Гіорк, а його л.ібс- 
думкн.

Шангай, Китай, 21 грудня. — 
Звідомлення з Г'он Конг гово­
рить, що тамошні “газети при- 

• свячують багато місця пові­
домленню, що японський гене-

НА КОРДОНАХ МОНГОЛІЇ ІСНУЄ 
ВЕЛИКЕ НАПРУЖЕННЯ

КАНАДСЬКІ ФАБРИКАНТИ АВТОМОБІЛІВ 
НЕ ХОЧУТЬ ВИЯВИТИ СВОЇХ ЗИСКІВ

А а б г с з в:
Сог. РгіСсІїагсІ Аує. апб МсОге£ОГ 8ї. 

МГіппірср, Ьїап., Сапай»

Адреса: 
Сог. РгіЬсІїагб Дує. апй МсСге^ог Зі. 

теїппіре^, Мап., Сапасіа

ся, щоб канадський 
•наїжував тарифи на автомобі­
лі зі Сполучених Держав, але 
Щоб вона залишилася гака са­
ма. як б\,іа перед лак.ііоченпям 
нової іорговсльної угоди між 
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, [рп Максима Іоркщо.

Торонто, 21 грудня. — Ка­
надська пшенична рада висла­
ла до Англії свого представни­
ка для навязання кращих сто­
сунків з бритінськими імпорте­
рами пшениці. Новою програ­
мою пшеничної ради є прода­
вати канадську пшеницю но та­
кій ціні, яку можна дістати на 
світових пшеничних ринках, а 
не тримати її в елевейторах, як 
це практикувалося до цього 
часу, коли не можна було про­
дати за вищу ціпу від тої, за 
яку продавали свою пшеницю 
інші держави.

Кажуть, що до вислання сво­
го представника до Англії пше­
ничну раду спонукала промова 
сер Фрепциза Флавда, бритій- 
ського високого комншонера 
до Канади, яку він виголосив 
минулого тижня в Торонто. В 
ЦіЛ^ромові високий комишо- 

• -ер остерігав Каналу, що вона 
тратить пшеничний ринок в 
Англії тому, що стримується з 
продажжю пшениці, очікуючи 
вищих ціп.

ВІЙСЬКО ПОДОЛАЛО СЕЛЯН, 
ЯКІ ЗАХОПИЛИ ДВІР

ІІУебля, Мексико. Феде­
ральне військо подолані гру- 
ч> се.іші, цю .іайня.ін иередмн- 
нутчо віпгірка номіщнцький 
інір кодо місгочка Мснатля та 
заходилися завести там своє 
''радянське гоєнотаретисТ’.

Частішу іої груші селян аре- 
а інші ійдстунц ш в 
і чрц, і.нїцр.ночії з 

скільки можливо, нрн- 
• насів з папської о двору, в ір\. 

ні о\ ні І.д) озброєних .подай

ПІТИ Чотири центи домпінгово- 
і'о цла від кожного фуша ма­
сла в наслідок обезціпення її 
валюти.

• . . ..........реляції На основі артикулу ч.
МІСЯЦЯ грудня, які до да ні ДО*НО ІР ініпк і. 1-.її і
попереднього довге $962,639,-! 
937. |“ '
ХеіПП! і........
фіскального
ЧИТІ,ся 3 днем ЗО

уяИиЗіііі

Оттава, 18 грудня. — “Кана­
да Газет", то є офіційним ор­
ганом доміпіальїюго уряду, 

, . . склад нової
і пшеничної ради подає, що 
ІДжан І. МекФарленд, Д. Л. 
іСмиг і Г. С. Грент, члени ста- 
', рої пшеничної ради, яку вста- 
і понив Бепст, “відійшли у від­
ставку". Ця дипломатична мо­
ва означає, шо члени старої 
пшеничної ради не зрезигну- 
»а їй, але що новий уряд післаїї 
їх у “підставку", щоб заступи­
ти їхнє місце своїми політика-

Оттава. — Теперішній домі- 
ніальний уряд Меконзі Кінга 
має застановитися над програ­
мою будови доріг і мостів в 
Маш'тобі, яку ухвалив бувший 
консервативний уряд Бенета 
перед останніми домініальни- 
ми виборами. Кошти цієї про­
грами мали становити $2,500,- 
000 й мали бути покриті про- 
ііщіональним і домініальним 
урядом на базі 50—50.

Зимова погода припинила 
будову доріг і мостів в Мані- 
тобі. Манітобська делегація за­
явила домініальному урядові, 
що скінчити цю роботу перед 
31 березнем 1936 року, як це 
зазначено в угоді, буде немо­
жливо. Делегація домагалася, 
щоб угоду продовжити до 15 
серпня 1936 року й одночасно 
сканцслювати ту її частину, в 
якій говориться, що робота

Лівсрнул. - Звідомлення, : 
які наспіли сюди з різних кра­
їн про стан збіжених засівів, 
приставляються так:

Балкани. - • Недавні' дощі 
значно поліпшили стан озими­
ни й дали змогу селянам, .хоч 
дещо пізно, збільшити зимову 
засівну площу. Посуха в осені 
•приііізішла сіяння і , зразу ви­
глядало, що зимова засівна 
площа буде значно менша від 
минулорічної, але в останніх 
кількох тижнях, завдяки до­
щам, селяни засіяли дуже ба­
гато і тепер показується, що 
різниці між цьогорічною засів­
ною площею а минулорічною, 
майже не буде.

Франція. 1 Іогода холодні­
ша, але кольор озимини бід­
ний. Це тому, що в осені було 
дуже тепло.

Радянський Союз. Пого­
да міняється. Заходить небез­
пека, що озиме збіжжя може 
потерпіти в наслідок таянпя 
і замерзання. В деяких районах 
немає досить вогкості в землі. 
СІ'СР майже не експортує

тарифною радою від імена 
томобі.іеїшх компаній Джспс- 
рал Моторе, Крайслер, Стюд. 

тарифної беі'ІІ(Ч’' ■'одеон і Інгеріїешонс.і

має розпочатися 
1935 року.

В. Р. Клоб, міністр публіч­
них робіт в уряді Брексна, 
який повернув з конференції в 
Оттаві, заявив, що теперішній 
домініальнпй уряд запевнив 
делегацію, що він застановить­
ся над справою й поробить та­
кі кроки, які вважатиме за 
“мудрі й практичні".

Бенет вважав за річ “мудру 
й практичну" вийти з цією 
програмою будови доріг і мо­
стів в Манітобі саме перед ви­
борами, щоб таким чином ді­
стати голоси фармерін для 
своєї партії, а Мекензі Кінг мо­
же вважати за “практичне" 
уневажіштн цю угоду й кинути 
її в кіш, а перед самими вибо­
рами вийти з якоюсь іншою 
пропозицією, щоб позискатн 
для себе голоси (рармерів.

рал Кенджі Дойгара' планує 
поставити на трон в Пейпіні 
Генрн Гіу-Ї, який є тепер коро­
лем встаполепої Японією дер­
жави Манчукуо.

Ці плани японської вояччи­
ни вказують, що Японія стара­
ється підбити собі увесь Китай 
і створити для себе джерело 
великих зисків.

Аддіс Абаба, 22 грудня. — 
Комунікат етіопського уряду з 
суботи говорить, ЩО передня 
стежа армії Деджазмач Аєля на 
північному фронті відобрала 
від італійців два міста: Енда 
Сіласі, яке лежить ЗО миль віл 
Аксум, і Дага Шан. Італійські 
втрати великі. Етіопці захопи­
ли десять танків.

Рим, 22 грудня. — Агенція 
Гавас подає за італійськими 
повідомленнями, що дві етіоп- 
ські армії, озброєні в найнові­
шу воєнну техніку, в числі по­
над 100,000 воїнів наступають 
в напрямі кордонів італійських 
колоній на південному і північ­
ному фронтах.

Рас Імеру командує 25,000 
воїнів, які знаходяться над рі­
кою Таказе. Італійці бомбарду­
вали вчора його окопи шість 
разів, але нічого не вдіяли. 
Рас Деста Демту командує 75,- 
000 війська на південному 
фронті, його армія поділена 
на три колони, які ночами по­
суваються до кордону Італій­
ського Сомалі.

Оттава. Канадські фабрц. 
кати автомобілів відмовилися 
минулого ійвтірка ііиявити па 
иуб.шчпім засіданні 
радії кошт продукції питомо- 

нього домаїа.щсяі

На початку фашистського наступу на Етіопію, італійські солдати думали, 
шо їдуть в Африку на прогульку. Але, коли в Африці почали десяткувати їх тро­
пічні хвороби, коли в страшній горячі треба тягнута людською силою, як це ба­
чимо на картині, трактори на високі гори, воші переконалися, іцо війна несе смерть 

і велике нещастя для людства.

, ,• ХАЙ ЖИВЕ ЗЛУКА ФАРМЕРІВ І РОБІТНИКІВ'

5^ТНЕ ГАКМЕЯ’8 ЬіГЕ
X?? . виходить КОЖНОЇ середи - РиЬІІБЬесІ еуегу ТСеапевДау

борах в окрузі АссінібОя вий­
шов послом ліберальний кан­
дидат Роберт Мекензі, але ко­
ли ліберальний прем’єр Мскеїгзі 
Кінг назначив Ґардінера міні­
строві ріл.ьпицтн-),. Мекензі зре- 
зигиував, шоб опорожиити міс­
це для Ґардінера,

Ирвип провалився в останніх 
домініальиих виборах в окрузі 
Ветескивин, де він був канди­
датом від Юнайтед’ Фармерс 
оф Албсрта. Послом в тім 
окрузі вибрано соціал - креди­
товий П. Джекса.

Гардінер, як видно з його 
заяви в пресі, сильно, обурений 
таким поступкою Ирвипа. Зміст 
його заяви зводиться до того, 
що виборці округа Ассінібоя 
хотіли дати йому аклямацію, 
але цьому перешкодив Ирвип, 
який прийшов капдидатувати 
в тому окрузі з іншої провін­
ції.

Гарвестер. Канадські фабрп- 
бі.н'іі, ко пі цього домагалися іК!""" ломагають-
адіюкати провіїїціона іьшіх у-і1’1’ 11106 ,<,І,І:І-Т<т>кпй уряд не 
рядів.

Домагання и цін справі по- 
сгавнв С. 1.0 І ел,іо]ісц, який 
рспрезепіуиаіі уряд Ьрпіші Ко-! 
.кімбії. Н цьому підтримувані 
іішії адвокат Р. Т. І'рсйгем,

нами, від яких аж кипить.
Для фармерів не робить ве­

ликої різниці чи в пшеничній 
раді засідають ліберальні, чи 
консервативні політикани, бо 
одні і другі ніякого добра їм 
не зроблять. Але в цьому ви­
падку різниця є. та, що лібі'-’ ’ 
ральний уряд Мекензі Кінга 1 
"сфаєрував” стару пшеничну ‘ 
раду й тепер говорить, що во- 1 
ші “подалися у підставку”, бо 1 
хто подається у підставку і є 
на державній службі, тому у. 
ряд виплачує пенсію.

Вашингтон, 19-ю грудня.
. (овг Сполучених Держав дій-
нюв сі,.4 одні до $30,555,791,000 ляндія буде Примушепа'запла- 
череішіцаючи суму ЗО більйо- 
чіп до дарів перший раз в істо­
рії крайні. До цього високого 
рекорду і-ііричшін.шс'.і фінап-
єощ операції уряду в середині, на основі артикулу ч. 1 по- 

і грудня, які додали ДоНюзеляїідської угоди І міністср- 
еднього довгу ^162,639,-1СЬКОГО розпорядку, яке видав 
Президент Рудне.ІТ Обра-'уряд Бенета минулого року 
передтнм, що при кіпці домпінгове ц.іо є’обошізуюче 

.......... 1 |ч’и' - хін-1 і митні урядники напевно ного 
червня 1936 ско.іектують. хіба що теперіїп- 

, 4 ’ 11,1,1 Спод. Держав ста- цій домініальний уряд видасть "онигиме $30,723,000,000. д.ові і відмінні їнстр^цД

Оттава, 21 грудня. — Пре­
м’єр Кінг хоче нагородити Ч. 
МекДоналда за тс, що він в 
1925 ропі зрезнгнував з посла 
і відступнії йому свою вибор- 

В 
провалився в

Оціціііно ломініа.плшй уряд 
но знає нічого про ню посилку 
новозелянлського масла ц то­
му СПОДІЮТЬСЯ, що він не ІІІД- 
прннпме в цій справі жодних 
кроків.

Вістка про цю посилку ново- 
зеляндського масла викликала 
тут велике здивування. Мину­
лого жовтня, покликаючпсь на 
те, що в Канаді є велика над- 
вижкії домашнього масла, уряд 
Бенета створив спеціальну ра­
ду для експорту масла її зая­
вив, що буде виплачувати бо- 
нус власникам великих моло­
чарень від кожного фуша ка­
надського мае.іа, який воші 
експортують. Таким чином ви­
плачено молочарням бонус від 
6 мільйонів фунтів.

А яку ціпу дістануть за своє 
масло фармери 1 Іової Зсляндії, 
коли нрийдеться їм заплатити 
9 центів тарифи і ломпінгового 
цла від кожного фунта масла, 
яке ноші експортують до Ка­
нади?

збіжжя в теперішній час.
Італія. Погода міняється, 

але в більшості частинах країни 
земля має подостатком вогко­
сті.

Німеччина, Озимина 
глядає досить добре.

Північна Африка. — 3 різних 
сторін наспівають нарікання 
на посуху. Сіяння дуже запіз­
нилося й можна сподіватися 
великого зменшення засівної 
пшеничної площі.

Індія. — Сіяння пшениці про­
довжується. Стан збіжевих 
засівів є дуже вдоволяючий, 
хоч в деяких округах здалось 
би більше вогкості.

Австралія. - - Офіційне зві- 
.іомлешія говорить, що при 
молоченні збіжжя показується, 
ЩО видаток є досить добрий 
за винятком південної частини 
західної Австралії.

Аргентина. Дощі в остан­
нім тпжрі помогли багато за­
сівам в південних 
але в тон сам 
жнива на півночі. І Іогода, 
іально, є ясна.

■■ІЧ-г.,А
й

І

КОЛГОСПНИКИ ЦІКАВЛЯТЬСЯ 
КРАСНОЮ ЛІТЕРАТУРОЮ

Москва, 17 грудня. Понад 
150 селянських біб ііптек в ра­
йоні Іваново за останніх 9 мі- 
синів купили лігсрптури пар. 
іоегі 70,00(1 карбованців і 1(>і п,.

•• манпобн,' икі,'і''і’,!""і|,>-ііііи.»і число книжок .щ боо.ооо 
Вшпар! І’обеїи 1 "" ‘ ""Іч’І'- "Р'їміршіків.

реііре ієні \ пав урер ‘|,си Цікавим тішнем » ге, що щ.
иі|іочнГ1Х^ш^'ЙЙ ..... ...................

І1,или н. примусити фа инеьмеиепюм. мїж'ко Хтщ‘' V
1 ' ....... . ........ 14 ..........шг.жньсч „юТ “

ні о\



Число 52.

СЕРЕДА, 25 ГРУДНЯ 1935._
- “фАРМЕРСЬКЕ ЖИТТЯ".

Сторона 2.

.закінчили’ і

— Ходімо-

Синок

нами, і через усю газетну

Наказ

Ллє що в тебе є, крім цих протоколів і

СУМНИЙ ПОЧАТОК РОКУ

Ма-

Заза трьох стою.

Заремба почав

промовляючи. Губи його злегенька трем-

Чорні очі палали.

її ру­

лон пі.м.
Жваве

працюю.

лотно й весело.

і

СЛОН, 
буксира брати.

І Іобачимо,
обличчя.

Потім підписали
Ну, бережися!

Тримайся теперечки, Чумаче!

---_ Бра- 
взявся за

ЖАХЛИВИЙ СТАН СЕЛЯН 
В ПОЛЬЩІ

всі
збирання фон-

й тебе на буксер потягнемо.
—У мене, Якове Макаровичу, (це до Маслова) тридцять

ба.
шукати
ми, ледве встигав
ючи на

Юрій Аполонович Ковінька
руку й відразу ж

ОЛЕСЬ ДОНЧЕНКО

Й1И ЙІ1ИИ 
повість

не кажу. Тільки буде стра-

Варшава. — У статті під заго­
ловком “Жахливе становите се­
ла” “Кур’єр Порани” так описує 
злидні селянства в Польщі:

“Через неможливість купувати 
паливо квартири не опалюються, 
вікна щільно забиті, а часто до 
половини закладені соломою. 
Підлоги брудні. Свійська птиця 
знаходиться в одному приміщен­
ні з людьми, в. середньому на З 
чол. припадає одне ліжко. Злидні 
такі великі, що кусок мила є 
предметом розкоші. Селу не вис­
тачає навіть питної води. Жителі 
сіл часто пють непридатну для 
пиття воду. В житлі така духота, 
що селяни скаржуться на головні 
болі. Діти бліді, стомлені й хво­
рі, бо вони звичайно встають ра­
ніше своїх батьків, одягаються в 
холодній хаті і без сніданку ідуть 
до школи, де вони голодні сидять, 
аж поки йдуть додому. Із 5 тисяч 
дітей, оглянутих лікарем, 65 проц. 
хворі. Найбільш поширений серед 
дітей туберкульоз”.

ЧИСЛО Г-

УНІверсіїтеті, 
Діла”, цього | 

на 500 чол. Нічо- 
Г«ворячн про націонал!,- 

"аводпть д-цй П“ Газста 
дані ппо иогп розпо-

Ковінька насупився й буркнув щось невиразне. Тоді За­
ремба наблизив до нього обличчя й холодно, спокійно сказав:

—- Ти, Юрко, подумай над цим. А я... я теж подумаю. Оче­
видно, тобі доведеться посилити бригаду Чумака новими ма­
стильниками, щоб, мовляв, не зірвався ізотівський похід. Маю 
надію, що ти розумієш мене.

не моргаючи.

' Скінчилася молотьба... Він видає заміж дочку, 
рий уже, а танцює як парубок. Чоботи виб?ва,ІВ,1,^, 
— підлога двигтить: гуп, гуп, гуп!.. Сиплеться і

сказати, то на- 
місцевість кво- 

-- здобули. Всього 
'здобули $19.28, або не 
иа 72 її- На не є пешг 

Поперте, населення на­
шої місцевості живе в страшиш 
злиднях, бо минулого літа уро­
жаю майже не було і, подруге. 
„е всі товариші й товаришки пра­
цювали так щиро, як не вони по­
винні були працювати. Доказом 
того є факт, що шс тепер не 
звернули ліспі на 
ду і передплат.

Ми посилаємо до адміністрації 
“Фарм. Життя" $19.28 і питаємо, 
що зробили інші відділи в окрузі 
Правт, Вінніпег Віч, Стрий, Плс- 
зент Гом і І імлі?

Н. Скоропата.

Як школяр.
лютка. Да..”

Сніг весело кувікав під ногами. Ось і новий будинок. Ся­
ють величезні вікна. Хутко, не зважаючи на старість, збіг наго­
ру східцями. Перед дверііма своєї квартири зупинився на мить 
і зненацька почув, як швидко калатає в грудях серце. Тричі 
напористо подзвонив.

"греко - 
частина і

НОНІНСЬКНХ

Іх синів. Адже ...... 
•чодності львівський 

1В знмчаіпіо, педо-

склад студентів,
■ •і про його рц~— 
аіроісповіданннм”:

греко-като- 
римо-като- 
євреї.

проц. 
знайдеться 

Українців
та 

для

років...
Чумак не договорив, бо Маслов ухопився і замахав зарос­

лими жовтою вовною ручищами.
— У тебе тридцять років жодного відчеплення? Знаємо. 

Ти -- ударник старичок, та й у мене стаж підходящий. На п’ять 
років хіба менше твого. Зате в бригаді моїй хлопці — в-во!..

Він із видимою насолодою підніс угору зашкарублений 
великий палець.

Ну, ну, годі вам півнями кособочитись, — устряв голо­
ва профкому. — На роботі побачимо...

Побачимо! — погодився Маслов. — Давайте, значить, 
договір складати... Знаєте поговірку: “не напувай, дядьку, во­
лів, бо тут мастильник воду пив”? Ну, ось і приспіло тепер 
врем’я показати, що й мастильник не послідній підшипник у 
вагоні...

І Іа перших пунктах договору на соцзмагання обидва бри­
гадири погодились хутко. Що тут, справді, довго міркува­
ти? Жодного горіння букс, жодного відчеплення! Адже це 
ясно! Без цього на біса й угоду складати. А от з приводу 
пункту, де говорилося про те, що кожний мастильник протя­
гом двох .місяців мусить навчити трьох нових мастильників, 
вийшла невеличка суперечка. Маслов стояв на тому, що це 
дуже важке завдання й пропонував навчити одного Чумак 
сміявся:

Здрейфив, Якове Макаровичу? Я 
трьох і без пікоторих!..

Зрештою дійшли згоди, погодившись на двох.
[і0'иичі профкому дав обом бригадирам підписати уроду, 

мастильники, представники від бригад.
скріпив підписи веселим сміхом Ма- 

! Доведеться тебе па спадало на лоб. Чорні очі палали, 
дихав. Він навалився грудьми на стіл, не- 

очима вже пропливали в со,тонкій уяві 
1 11 тилу, що їх ма.іюнап Заремба. !>у- 

ро шоча.'іась війна, і більшовики кидають на 
Але пеніц-тачас палок немає 

псуються щодня десятками.
........................... Повернуть-

І Іопернеться мас.тобійка...
сине степове небо над 

раменами вітряки. Серце

Діл за 
ледве 15 
•’шкн, 70 
лики і 15 
і °ЧЄН)1д1ю>'

т,о.ок, Ма». - ПР“МЯ„° ,’ „Же закИигал- 0 гР-г" 
“мм"ію

-Вижер»" і тому КЯМЛЯІЧ"’ І, 1.0 
р“ укпаїїісі.ки робітри-ю-фар- 

жрс,.«ої»Р»« . ........... .

листопаді-
При тому хочу 

значеної ла нашу 
ти $20 ми не ■- 
фонду ми 
дотягнули 
причини. 1

Андрій Мартиної» півгодини тому як приїхав. Він уже 
встиг обняти матір і брага Гордія (Саші не було ■ саме по­
їхав у командировку по лінії), умитись і переодягтись. Його 
1Ц0К11 ще ховали свіжий рум’янець з морозу й радісно, в І1Ш. 
роки! усмішці, блискали білі, міцні зуби. Він зупинився по- 
іеред кімнати і весело обвів поглядом стіни з дешевими олео- 
і рафіями в акуратних рамних, округлий стіл, етаженке і 
книжками. Зверху на етажерці стояло погруддя Сталін і ви 
рі іблене ., червоного граніту його, Анрієва, робота,

ІІовернувпійсь на підборах, швидко спитав:
Значить, із новосі.тям можна вас привітати? Чугеен-, 

квартира! А гн, брате, як живеш? Усе і групами спої».,', гелюєш? Чигав, чигав... к ‘ своїми при,,.
І ордіїї, здаєтьн, тільки й чекав на таке запитання, 

енергійне обличчя його засвітилось.
Роботи, братіку, скільки хочеш. В інституті 

Захоплююсь... '
О, захоплюватись ти вмієш! Та й працювати 

Гн що, мамо, гам клопочешся? Чай? Ідьог! Давай я’тобі 
.■..можу гаамм|, „І.™,,.,,,! ОГО. ±

(Да.іі буде).

пінька. Я розумію — справа важка, 
робити. Чи ти, .може, тільки на і.

Ковінька обережно присів па 
чав діставати з портфеля акуратно переписані 
пери. .

— Ось, Саво Маркеловичу, — по.хапливо кидав він. Ось, 
будь ласка. Протокол виробничої наради. Викликни соцзма­
гання четвертої бригади. Ось мої накази за тиждень, 
про штрафи...

Сава тільки руками розвів.
_.. Та що це? Для чого мені ці папери? ’Не розумію...
-я- От прошу. Да Не розумієш? А обвинувачуєш ме­

не в бездіяльності. Прочитай, сам побачиш. Роботи в мене 
— сила. Перевантаження. Я Ж, крім того, тимчасово керую 
зараз вагоноремонтним цехом.

— Я не знаю. Ллє що в тебе є, крім цих протоколів і 
наказів?

Начальник депа замовк. Спід русявого волосся викоти­
лась йому на лоба блискуча краплина поту. Червоні пітні ру­
ки безладно перебирали паперову купку.

Саві стало гидко від цих метушливих рук, від улесливого 
голосу, від усієї шанобливої фігури відвідувача.

Начальник політвідділу затарабанив пальцями по столу і, 
схопивши портсигар, хутко вкинув у рота кінчик цигарки.

11
Наче два велетні зійшлися на герці. Сюди, за тонку де­

рев’яну стінку, чути, як дихають страшно їхні захекані груди 
й пронизує повітря їхнє моторошне сичання.

Стукнули низенькі двері відкрилися й тоді побачили мас­
тильники два велетенських, наллятих кров’ю ока. І голосніше 

і7стало тоді сичання, голосніше захекали велетні залізними чор^. 
ними грудьми. Сюди, за тонку дерев’яну стінку, в приміщення 
нартосередку депа, зайшов бригадир мастильників Мануйло 
Чумак. Він примружився на яскраве світло електричної лампи 
і з задоволенням побачив, що Маслов уже чекав його. З ним 
сидів голова профкому Ягода і кілька мастильників,-

Маслов посунувся і дав біля себе місце Чумакові. Був Мас­
лов рудий здоровило, зарослий щетиною, як жовтою повст- 
кою, з рудою борідкою і блискучими сміхотливими очицями.'

— “Суперник” прийшов! — голосно й весело привітав він 
Мануйла. — Ану, старичок, бери до рук віжки. Доведеться 
тобі хутко поганяти...

— А хіба що? — посміхнувся й собі Чумак.
— А те, що не наздогнати тобі моїх хлопців. Поб’ємо, ще

(Продовження).
— Ну от ну от... да. Ти не зрозумів мене. Та я тобі 

просто. Я не'затримаю. Бачиш, Саво Маркеловичу, сьогодаї 
знову, чорт його знає,-вибули з строю три паровози. Що? Та 
звичайне старе - протікають труби. На двох паровозах ви- 
топлено пробку. Да... Конкретні винуватці, питаєш? Так мо- 
ВИТИ, конкретних винуватців і не знайдеш...

Мартинов різко поворохпувся на стільці.
- Не хочу цього чути. Винуватців треба знайти. Так у 

тебе борються із знеосібкою, товаришу -Ковінька?.
'- Власне кажучи... Винуваті машишети, але вони скла­

дають усю провину на слюсарів .Мовляв, поставили погану 
пробку. А слюсарі — на.машиністів кивають. Важко зрозу- 

М1ТИ— Ось що я тобі скажу, — нервово пересмикнув плечима 
Сава — Треба поставити справу так, щоб взагалі не доводи­
лось шукати бракоробів. Подібних випадків не повинно бути. 
Ти - начальник депа. Ти маєш працювати з нартосередком, 
у тісному контакті з профкомом. Тиж комуніст, товаришу Ко- 

але треба ж самому щось 
політвідділ покладаєш надії? 

кінчик стільця й хутко по­
па машинці па-

■ ...'Ал. ''І
‘ * • ’ 1

■■ ■ '? ■ '■ '■<

Ж Ій- • - І■ -І.... ....

і І

КалУН V (ІІООМІ світа з серпом і молотом літав над Москвою у ві­
сімнадцяті роковини Жовтневої революції, сп°ВІщаюХпРУ' 

лящим, що недалекий вже той час, коли цей герб св Т°- 
вого революційного пролетаріату запанує в світі.

--- --------- г сторінку великими літерами кричав
і -------------------- І

лозунг: “У ізотівців ніколи не горять букси!
Заремба зібгав газетку й неохатно сунув її в кишеню.
Тінь заклопотаності майнула йому в різких зморшках ло- 
Механічно насвистуючи якийсь невідомий мотив, він пішов 

начальника депа. Слюсар маневрував між паровоза- 
обминати робітників і> заклопотано позира- 

всі боки, поспішав до контори.
по дружньому простяг йому 

замкнув двері на ключ.
'_ Що трапилось? — не то здивовано, не то злякано запи­

тав він у Заремби.
— А ви нічого не знаєте, товаришу начальнику депа? — 

в’їдливо відповів запитанням таки слюсар. — Сьогоднішню ба- 
гаториражку читали?

— А, ти, Левко, ось про віщо! — здогадався Ковінька. — 
Ну, це дурниці. Я думав, що трапилось казна що.

— Це, по твойому, “дурниці”? — махнув слюсар газетним 
аркушиком. — По твойому так, а по моііому — це удар дов­
бнею. Розумієш? По наших головах!

— Пробач, пробач! Ти кажеш “по наших”. Я тут ні до 
чого. Я вже говорив — я лояльний. Невже ти цього не взяв 
у тямки?

Заремба саркастично посміхнувся.
— А в вісімнадцятому році ти теж був лояльний? А як 

же! Ми з тобою були лояльні, Юрію. Цілком лояльні сотни­
ки гайдамацького куреня!..

. Заремба глухо зареготався, а Ковінька щосили замахав па 
нього руками. ./ ' ■

— Що ти мелеш, дурню? Тихше! Адже я маю партій­
ний квиток!

— О, пробач! Я забув, що маю справу з комуністом. Я 
теж член радянської профспілки. Пробач, голубе! — глузу­
вав Заремба. — А втім, я думаю, годі жартувати. Що ти ска­
жеш з приводу цього?

Слюсар ткнув пальцем у газету і, чекаючи на відповідь, 
втупив в начальника депа чорні гарячі очі.,

Ковінька насупився й буркнув щось невиразне. Наприкінці жовтня у львів­
ському університеті розпочався 
новий навчальний рік. В звяз- 
ку з цим, у захГдно-українській 
пресі знаходимо деякі дані, що 
характеризують становшце у- 
ніверситету. Воно досить таки 
сумне. Навіть ундофашистське 
Діло мусить відзначити таке:

Медичний факультет нахо­
диться в незавидному стані, 
нема кафедри мікробіології. 
На практичному факультеті пе­
ред війною працювало 19 уче- 
<чіх, нині працює 11."

Взагалі число студентів ’ 
•іьвшському університеті, за 
словами “Діла”, цього року 
зменшилось —■ 
го не 
ний

И1июБ,учв?МАГА,оться- 

«X >ІА пллт,,я. Р*’ Кензае. Попп 
, ' ...................а.,™

' .... - проти
Іи,1>н їх учителям плат- 

іпаштуна.іи де- 
маиіеруючи го- 

^•'ицями міста, дома- 
міська рада иро- 

залипіеиий уже 
||,)к‘> а одержані 

платню учи-

сіримано відповів Мануйло, витираючи 
Побачимо, друже ти мііі Якове Макаровичу!.,

Паровози сича.ш іі важко дихали.
Промивальники в гумових богах із бранліноніамн 

ках меіуііш.іись і гукали.
Депо жн.ю своїм звичайним, шоденшім

С.ію.ар .ІІевоніїй Заремба нрочінав уранці іа.іі.шнчпу ба- 
і.ііоіиражку. ||а перші,, , И1|11ІІІІІ бу,|() поііідомдепня про ук.іа- 
деннії між двома бригадами мастильників договір на еоціма 
іаііипи. Ьріпада Мануйла Чукама включалася в ізоіівсі.кий 
шіхі і па траііі порп, мастії.іьішкц оголошували себе ударнії-

Помічник машиніста посміхнувся й навколо очей його збіг­
лося світле сузір’я дрібних зморщок.

— А... он воно що, — весело сказав він. — То ж то я 
дивлюся на тебе сьогодні, Маркеле ^Івановичу, і не пізнаю. Чи 
не ордена вже, думаю, прислали? Андрій, кажеш? Скульптор?

Андрія Мартинова Ко-зельцов знав добре. Пам’ятав його 
ще тоді, коли той працював у цеху підйомного ремонту. Зна­
ли його й робітники.

Про скульптора, колишнього.товариша по верстату, не раз 
читали вони в газетах.

— Приїздить, значить, додому? — перепитав. — Зави­
дую тобі, Маркеле. Отаких дітей діждався! Другий синок у 
тебе лікарем. Чув, чув. Один, значить, погруддя твоє злі­
пить, а другий від старості вилікує. Завидую, Маркеле йва- 
новичу...

— А може й інакше буде, — обізвався ззаду кочегар Бог- 
данов. — Один до смерті залікує, а другий пам’ятника вирізь­
бить! о ’

Радий, що знайшов‘привід пожартувати, кочегар голосно 
зареготався. Та Мартинову такий жарт не сподобався.

— Вмирати ще не збираюсь, —■ сердито сказав вій. — Та 
й поганий анекдот, коли ти сам за живіт від сміху вхопився. 
Треба, щоб люди сміялися.

— А ти, старик, не гнівайся, — доброзичливо промовив 
Богданов. — Знаємо твоїх синів. Троє орлів!

— То-то, брате, — примирливо сказав Маркел Іванович, 
— а хіба не орли? Дивіться ось...

Старий машиніст дістав із пазухи засмальцьований зошит. 
На пожовклих сторінках було наліплено газетні, вирізки з світ­
линами погруддів.

— Ось воно... Бо!.. — показує Мартинов. — “Червоний 
боєць”. А ось пам’ятник Ленінові. Андрієва робота, його. 
Да...

І, може, сьогодні вперше не міг дочекатись старий Маркел 
Мартинов зміни. Як навмисне, хвилини тяглися довгі й одно­
манітні, як рейки в степу.

“Швидше б приїхати .здати паровоз та й додому”... Упер­
ше сьогодні здавався кран машиніста таким до нудоти знайо­
мим, звичайним.

Назустріч паровозові бігли засніжені будки, степові про­
стори. Вітер у клоччя рвав дим із труби.

Глянув на годинника. “Через десять хвилин будемо на 
станції". Зрадів.

Від трамвайної зупинки треба пройти мостом над заліз­
ницею ,а тоді звернути і йти широкою дорогою мимо колиш­
нього цвинтаря. Мартинов поспішав. Внизу, на залізничних 
путях, стояли вагони, кричали “кукушки” і в синьому мороз­
ному присмерку спалахнула раптом електрика. Огні ліхтарів 
радісними кетягами розсипалися в далині на вокзалі. Вперше 
сьогодні здалася Маркелові йвановнчу знайома путь якоюсь 
незвичайною, не такою, як завжди. Надто задерикувато свис­
тіли (і сичали сьогодні паротяги під мостом. Урочистими зо­
рями здавалися залізничні люкси.

“Вечер бьіл, сверкали звездьі, 
На дворе мороз трещал” —

несподівано пригадав Мартинов вірша, що давно-давно ко­
лись, у дитинстві, учив у школі. 1 хто зна, чого виринули 
раптом ці старі, нівзабуті рядки.

“Шел по улице малютка, 
Носннел п весь дрожал”...

“Тьфу ти! — посміхнувся про себе. -

проц. 
"роц. 
проц.

> Що сепед 15 
като.іпкіп" якась і- 

буржуазних, 
ІЧУРку.тьські 
тРУДящої 
УНІВорспп 
Щ'Упний.

12 .
Над головою двигтіла стеля, і на стіл сипалися шматоч­

ки крейди. Це в кімнаті шевця йшла п’янка. Важкі ноги ви­
бивали чечітку. Приглушено долітали п’яні вигуки. А тут, у 
підвальному поверсі (вікна були врівень з тротуаром), зійшли­
ся троє. Це квартира слюсаря з депа Заремби-Павловського.

Машиніст Шурубак тре кулаком великого свого носа, що 
скидається па синювату картоплину. Як дівчина, манірно під­
моргує топкими штурочками брів.

- Ного слухай. Зарсмбу. А то високий виріс, аж до не­
ба, а... Поговірку знаєш?
пі б)ХІ,п і довіотелесний Татарчепко, що до нього звертався 

УР) ак, і орбатився над столом, вбирав у плечі голову, по­
годжувався.

— Я не кажу насупроти. Ні, 
шнувато з незвички.

;’асм'ввся. хрипКі-.туьі'іашлем. Гострі плечі дрібно тря- 
. і ся. . арем іа-Павловськпії вдається, вивчав його обличчя 

трохи таранкувате, жовте. Слюсар втупив V нього спої очі. 
Татарченко спокійно витримувн цей погляд. ’

Шурубакові ніколи. Він поспішає.
ж-іішй 1 Іу’У1еи011™° Кпрплоннчу, ти очима не бліікай, а по- 
ч ій іАіі ' ' ІІ11' П 1И' МЄІ1'’ 11 юке вче|пій, а ось Юші. Слу­
хай, Юше, уважно.

Юхим Татарченко застиг, 
говорити.

Він аж зблід, 
тілі!.

І усіе кучеряве волосся
Шурубак важко 

рел його затуманеними і 

картини загальної руїші 
ло іаь, паче вже 
Фронт ешелон ,іа ешелоном, 
справних паї оііін, паровози

\ потім .топу хУ1і|( НіЧ. щ. ; -. 
са іт.ч іі іштарної пінешіці ” ' ’

■.Пурубак яскраво, до оо.ію, \>пііні 
■юлоіом ланів. 11а Г(1рс,і м>жп,

.. ..................... ..................'.....
1'1’01)11 зпігаїць До перенісся.

Йіо 
на 
йсніїп.та

Школяр; ■ 
М01к'траціІ0 й 
•'іовніїми 
,ал,|ся. Щоб - 
лала старий і 
І11К1-ІЬННЙ бупИ| 
гроші зу-к-.?, 
телям. ' КИЛа І1а

горлицю 
штукатурки іЮ 

стіл. Що це? А, п’яний швець танцює над головою.-
Заремба сидить напроти, стиснувши кулаки. 0>2.|ИВий, 

мабуть, привиділись картини. Як у кіно. Сидить сма 
з вишневими губами. Чи йому бути за слюсаря? песміх-

Шурубак дивиться на Зарсмбу, на Татарчснка. > 
нувся гірко:

— Ех, ви, черепахи!
— Як це? — кахикнув Татарчепко. .
— Дуже просто, ІОшо. -І Левко Кирилович черепаха, і

І я черепаха. Перевернули нас на спину і тепер ми безпомі 
Нам би па ноги скочити, ех-х...

— Безпомічні? — зиркнув недобрими очима Заремта.
Ну, ні, не безпомічні.

До шевця нагорі прийшли нові гості з гармошкою, 
вурні звуки бризнули каскадом. Шурубак мовчки г.— 
шапку. -Встав.

— Куди ти? йдеш? — встав і собі Татарченко.
11е сумлівайтесь. Я такий, що все сполшо.

Худий, високий, він ледве не дістав до стелі головою.
— Прощайте. Не сумлівайтеся...

13 . .
Старий машиніст Мартинов не витримав. Він сіпнув за 

рукав Козельцова, з таємничим виглядом нахилився до нього 
іі повідомив:

— А в мене, брате, такий день сьогодні — свято.
приїде з Ленінграда... Андрій. Да...



ЖИТТЯ" СЕРЕДА, 25 ГРУДНЯ 1=935.

породи

літична ситуація стає щораз бурхливішою,

АНЕМІЯ У СВИНЕЙ

і

з малого корита.

И

чекому важко і|н>ау-

Число 52.  _____ 

З ПОЛЯ НАУКИ і ЗДОРОВІ

плачте 
не

шло
же

кало 
тижні, або доки не зачнуть їсти рі,

лескоп на світі.

«фармерське

“масове
України
Згуртувавши
тнрадянської кампанії

чи в 
ііпі.шіін

на 
по 
до 
га 

півтора центнера, 
збільшився врожай. 

Більше

багато на один раз, як багато 
може зміститися його на однім 
малім 'канадськім центові.

Кожне порося треба злови­
ти, порошок поставити на са­
мий зад язика, опісля порося 
зазначити й назад пустити до 
свининця. Порошок треба да­
вати кожного другого дня, за­
чинаючи з того часу, як по­
росята мають по 4 або 5 днів,. північній Каліфорнії, 
аж доки вони не мають по три'

Суперечності ніколи не можуть бути затушовані

ЦІЙННІІ

легатами на з'їзді ук, 
біїничо-фармерських

Р-

Цими днями на кожній вули­
ці нашого села можна побачи­
ти підводи, навантажені хлі­
бом, городиною та іншими 
продуктами. Підводи заверта­
ють з вулиці на подвір’я кол­
госпників. До багатьох дворів 
завертає кілька возів, бо цьо­
го року на трудодень, припадає 
стільки, як ніколи раніш.

Сумлініша праця, чіткіша 
організація її, впертіша бо­
ротьба з втратами забезпечи­
ли вищий урожай. Але серед 
багатьох причин є ще одна, 

’■ яка сприяла успіху. Це — хата- 
‘ лабораторія.

Якоюсь частиною і від неї 
; залежить те, що зріс цього ро- 
: ку достаток колгоспників.
' Пригадую боротьбу за пере- 
> І весла. Далеко не всі зразу гіо- 
■ годились заготовляти перевес- 

сла з осоки. В’їлась стара зви-

у великій кількості, 
грає більшу роль в 
ськах цих просторів

Останніми часами багато ка­
надських фармерів нарікають 
на велику смертність між по­
росятами, заки вони дійдуть 
до того віку, що можна їх від­
лучити. Малі поросята, які 
звичайно добре тримаються й 
набирають на себе тіла, неспо­
дівано перестають добре їсти. 
Вони тратять вагу, щетина стає 
наїжена і поросята стають бай­
дужні.

Коли їх добре зекзаменува- 
ти, то покажеться, що вони є 
дуже бліді і анемічні (недо- 
кровиі), що можна найкраще 
доглянути в білках їхніх очей 
і в безкровних вухах. Так са­
мо їхня шкіра тратить здоро­
вий рожевий кольор. На ане- 

(МІю (недокрів’я) гине багато

за всі 
про- 

в їх не­
правильних, чи своїх правиль­
них, поглядах. Не спішіть ні­
коли та пі в чому, навіть дума­
ючи про що небудь, думайте 
поволі та спокійно. Ходіть 
поволі, говоріть поволі, ро­
біть поволі, їжте та пийте по­
волі. Перестаньте вірити в 
спіх, в американський “горіап”. 
Спіть 8, 10 або й більше годин 
на добу. Сидіть або лежіть 
коли можете, пів години лежа­
ти по їді є дуже добре для вас, 
не конче спати. Обережно з 
їдою, особливо що до КІЛЬКО­
СТІ!. Чим менше наповните 
жолудок тим ліпше він упора­
ється зі своєю роботою й тим 
менше буде вимагати від серця

Як себе поводити зі слабим 
серцем, є питання дуже важне, це, 
Від свого власного поводжен- 

багато (--

в березні 1935 
розвинулася з 
ного пашквіля 
ненця г~ 
Україні”, 
розбрат в 
фармерські 
єдність організованії: 
* фармерів.

(Докінчений

революційний виступ; 
декому здається ця боротьба 
шкідливою її непотрібною і вони 
раді були б її затушувати та при­
ховати ці найнсбезпечніші для ро­
бітничого класу дії шкідницьких 
елементів. Одначе, таке розумін­
ня справи не вірне.

Історія робітничого руху дає 
багато прикладів, що така бороть­
ба оздоровлювала робітничі па[ 
тії іі організації, вона спаювала 
сильніше єдність пролетаріату 
«нутрі, вона цементувала його 
силу в боротьбі проти класового 
ворога. Енгельс писав, що “вся­
ка робітнича партія великої краї­
ни може розвиватися тільки у 
внутрішній боротьбі". Ленін ува­
жав боротьбу з опуртуністнчннмн 
ухилами за безумовно необхід­
ну і корисну. Сталін говорить, 
що “подолання середпартійних 
незгод боротьби е законом роз­
витку нашої партії".

Ми знаємо, що основною умо­
вою успішної боротьби пролета­
рів іу проти каиііаліеіичшо кла­
су, буває є шісіь в лавах його 
авангарду, єдність в ланах орга­
нізованих робітників і трудящих 
фармерів. Немає цієї єдності у 
шірішшіх питаннях і діях, не мож­
на й тумані про будьнкі успіхи в 
к іасонііі боротьбі. Тому буржуа­
зія і її агент завжди скеровують 
свою ділку на розбиття єдності

ДОПОМОГА ХАТМАБОРАТОРІЇ

мо й бачимо у щоденній боротьбі, 
як буржуазія намагається підко­
рити собі робітничий клас, завою­
вати його для себе. Але й ми зна­
ємо теж, що передовий загін про- 

.1 партія, 
старається усіми силами побороти 
ви нищ буржуазії на робітників і 
іруднщих фармерів, старається 
об'єднані їх д.а спільної бороть­
би за хліб, за працю, проти війни 
і фашизму, за повис і остаточне 
визволення з-нід капіталістичного 
ярма.

І саме на тлі цієї боротьби вп- 
ринаюи. пераз непогоджувашш в 
робіїпичій партії, в робітничій 
організації.

"У партійних незгодах, пише 
Кариіиеькпй, мова йде по су іі про 
боротьбу двох різних Ідеологій, 
двох різних світоглядів — ПРО­
ЛЕТАРСЬКОГО 1 БУРЖУАЗНО- 
10.”

Значінь, якщо 
і її чи в
ринаюіь якісь г-----
!ІМ ЧИ тім ІНІІ.ИИЙ, 
елі иж кч її, ні; чає 
не іе шнаїшін 
пролетаріату, 

Іжуаіії, і спірне

можливо, робітничого класу, бо роз’єднаних 
легше покопати; тому й намаган­
ня української націоналістично- 
контрреволюційної зграї розбити 
єдність українських трудящих 
мас. Д. Лобай і його спіль­
ники взяли на себе завдання 
вертіти із середини в українських 
робітничо-фармерськнх організа­
ціях з наміром роз’єднати членів, 
Ц’дсваритн їх, щоб таким чином 

і . іЙлекшитц боротьбу буржуазії 
проти робітничого класу.

Отже, як бачимо, усі ці незгоди 
та розходжений, які виринали в ос­
танніх роках між членами цен­
тральних зарядів українських ро- 
бітннчо-фармерськпх організацій, 
виринали на тлі розв’язки того чи 
того питаним н інтересі пролета­
ріату, чи н інтересі буржуазії.

Лобай був виразником дрібно­
буржуазної ідеології і СВІТОГЛЯ­
ДУ, під цим кутом’він ставшіся до 
кожного питання, іцо пов’язува­
лося з робітничим рухом, і, зви­
чайно, під цим самим кутом, тоб­
то в корисіь буржуазії, Лобай 
прагнув розв’язати кожне пнГан­
ни, що виринало Іі тягу повсяк­
денної класової боротьби та ор­
ганізаційної праці. Принціціальні 
непогоджуванни в Д. Лобая були: 

1. Д. Лобай непого,цінувався з 
економічною і національною полі­
тикою партії, уряду Радянського 
Союзу й уряду Радянської Укра-

хліба па трудодень вийшло.
'Але основана робота хати- 

лабораторії не в цьому. Основ­
не завдання — показати, як ро-. 
бити високий урожай.

Візьмемо цукрові буряки... 
Непоганий урожай іх цього ро­
ку в колгоспі — 201 центнер з 
кожного га. Окремі ланки дали 
набагато більше — 300, 350 
і 370 центнерів.

Отут наша хата-лабораторія 
теж показала, що можна взяти 
від нашої землі. Заклали ми то­
рік з весни дослідні ділянки. 
Застосовували високу агротех­
ніку. На початку жовтня зібра­
ли буряки з цих ділянок. Вин­

на 1 га 466 центнерів. Май­
на 100 центнерів більше, 

ніж у найкращій ланці.
А досліди робили на очах 

всіх наших колгоспників і кол­
госпниць. Навіть за їхню уча­
стю. Довела хата-лабораторія, 
що можна примусити землю 
родити краще і більше. Тепер 
чимало колгоспників і колгосп-

загальні 
гігієнічні міри, той сам себе ни­
щить, бо доводить себе до та­
кого стану, коли медицини вже 
помагати не будуть. Діоди зі 
серцевими недугами мусять 
завжди економити свою енер­
гію, а не легковажно її розтра­
чувати. Слабе серце, чи тіль­
ки троха ослаблене, не може 
робити тої роботи, що зро­
бить здорове серце й'тому ро­
зумні люди не налягають на 
свої серця без огляду на мож­
ливі їх спосібности.

Серце є та помпа, що день 
і ніч, коли робимо й коли спи­
мо, без перестанку помпує 
кров до всіх куктів і куточків 
нашого організму, до всіх ок­
ремих органів нашого тіла. Не 
тільки це, а ще помпує так, 
щоб задоволити потреби всіх 
тих органів, а їх потреби не є 
завжди однакові. Для примі- 
ру,’ коли людина спить чи так 
лежить, він нічого не робить й 
тому йото руки, ноги та решта 
тіла потребують менш крови й 
тоді серце помпує собі досить 
легко й поволі. Встає й почи­
нає збиратись до роботи, сер­
це починає помпувати троха 
скорше й міцніше. Приходить 
до роботи й починає робити, 
серце ще скорше й міцніше 
помпує. Такі самі зміни в силі 
та кількості! помпування сер­
ця бувають при наповненню 
жолудка, коли він потребує , 
більше крови, при постійному ■ 
думанню, балаканню, супереч­
ках, сварках, хідні, біганню, 
спіху, нервуванню й т. д. Це 
все є надзвичайні акти й по­
требують надзвичайної енергії 
для виконання їх і цю енергію 
має заставити ніколи не пере­
стає робити помпа — серце.

Здорове серце може зноси­
ти багато зловживань, доки 
не доходить до того, що “вже 
більше не може” й тому ми 
призвичаємось дивитись на на­
ші серця, як на щось таке з чим 
рахуватись не треба. Не так 
воно вже коли серце більш не 
в першому ліпшому здоровлю, 
а може іі не в другому ліпшо­
му. Тоді зловживання дають

Сторона 3.

чка — крутити із пашні. “Від 
перевесла втрати не буде” — 
казали. Але до того часу в 
хаті - лабораторії підраховано 
було, скільки з одного пере­
весла зерна висипається, 
скільки з одного гектара.

Актив хати-лабораторії зро­
бив цей простий дослід відо­
мим усім колгоспникам і кол­
госпницям. Переконались во­
ни. Точна цифра переконливі­
ша, ніж слово.

Так само і під час возіння 
і обмолоту досліди хати-лабо- 
раторії допомагали позбува­
тись утрат.

Недавно підраховували, 
скільки зменшено втрат 
всіх роботах від сівалки 
млина. Виходить на кожен 
не менше 
Значить, 
Більше хліба зібрано.

В піонерських часах Канади, 
іидіяии говорили про білу ко­
нюшину, ІЩО це є “слід стопи 
білого чоловіка”. Це тому, Ш° 
вони замітили, що де тільки 
білий чоловік зайде в ліси, 
там негайно являється біла ко­
нюшина. Від тих давних днів 
біла конюшина поширилася 
раптово по цілій Канаді і те' 
пер росте природно, де тільки 
є сприятливі умови вогкості. 
Вона не росте природно в сте­
пових провінціях, ані в полу­
дневій частині Онтеріо, хоч 
і там можна вже її знайти, але 
у приморських провінціях, в 
багатьох частинах Квебеку та 
північнім Онтеріо, як також в 
Бритіш Коломбії, на захід від 
гір біла конюшина росте часто 

Що вона
пасови- 

ие треба 
приписувати тому, що її нема, 
а бракові знання про ті чинни­
ки, які спричинюють її най­
кращий ріст. Ми тепер знаємо, 
що Де тільки біла конюшина 
росте природно, там, коли да­
ти її нагоду, вона дасть добре 
пасовисько. Ніяка друга росли­
на не заслуговує нр таку ста­
ранну увагу.

Майже- кожний є обізнаний 
з так званою “білою голланд­
ською” конюшиною, насіння 
якої часто вживають для засі­
вання мішаних травників. Все 
це насіння, якого Канада вжи­
ває, імпортують з різних ча- 
стей світа, в яких її ростять на 
продаж. Декілька уліпшених 
сортів є відомі під назвою 
“Морсо” і “Отрино”. Останні­
ми роками писалося багато 
про “дику білу конюшину”, що 
походить з Англії і Нової Зе- 
ляндії. Є важливим, щоб зро­
зуміти, що таке є “дика біла” 
конюшин# і які корнети з неї 
є па пасовисько.

“Дика біла конюшина” різ­
ниться від “звичайної білої 
голландської” тим, що вона є 
більш видержлива і довголіт­
ня. Це є наслідки довгого про­
цесу природнього добору че­
рез постійне низьке спасуван­
ня худобою, що постепенно

В Корнінг Н. й., вийнято на 
днях з печі брилу скла, з якого 
виточиться велике зерка.то, що 
буде вставлене в телескоп. Во­
но остигало в печі цілий рік. 
Три роки візьме заки його ви­
точиться, а пять років, заки 
його вставиться в телескоп в 
астрономічній обсерваторії в

■ Це зер- 
матиме 17 фітів у промі- 

якого ще не має ні один те-

ниць кажуть:
— Зробимо і ми так. Дамо 

теж стільки.
Правда, 466 центнерів буря­

ків з 1 га ще не остаточна пе­
ремога. Сподіваємось подаль­
шими дослідами довести, що 
врожайність цукрових буряків 
може бути понад 500 і понад 
600 центнерів.

Отже, від підвищення вро­
жаю цієї важливої культури 
ще і зростатиме колгоспний 
достаток.

Тепер про городину... Зай­
малась хата-лабораторія до­
слідами, як підвищити врожаї 
городніх культур. Застосовува­
ли нові агротехнічні методи на 
городах.

Тепер це вже бесумнівний 
факт: заклад, що виник з інці- 
ативи Павла Петровича Пости- 
шева, допоміг збільшити вро­
жай на нашій колгоспній землі 
і збільшити достаток кожно­
го нашого колгоспника.

Г. 1. Гречаний.

їни. Його погляди на розв’язку 
національного питання на Радян­
ськії! Україні тісно спліталися з 
інтервенційними планами фашист­
ської Німеччини іі Польщі та 
української контрреволюції, яких 
прагнення було іі є відірвати Ра­
дянську Україну під Радянського 
Союзу та повернути її на коло­
нію німецьких фабрикантів і 
польських поміщиків.

2. Д. Лобай непогоджувавсн з 
лінією Комуністичної Партії Ка­
нади і її настановленнями в кла­
совій боротьбі та програмовою 
працею серед трудящого народу. 
Він самий різко відмежувався від 
участі п класовій боротьбі і праг­
нув відмежувати від неї усіх 
українських трудящих Канади та 
їхні бойові організації.

3. Д. Лобай непогоджувавсн з 
рішеннями
ІУРФДім, РЗТ і Тодовнрназу, 
особливо від 12 з’їзду ТУРФДім 
почавши, де вирішено питання 
звороту, який вимагав тісного по- 
в яаания організаційної діяльнос­
ті українських робігничо-фармер- 
ськнх організацій з повсякден­
ною класовою боротьбою проле- 
іаріаіу Канади іі усього світу.

1 Іепогоджунання були не лише 
в одного Д. Лобая, але іі в тих 
хитких, класово нестійких еле­
ментів, які найбільше змикалися 
з Лобаєм, і далися нести розпе-

бутц вирішене: або в один бік, 
або н другий; або в інтересі про­
летаріату, або в інтересі буржуа­
зії. Затирати такі незгоди не 
добре, шкідливо є замовчувати 
їх. їх треба вияснювати перед 
трудящими масами і наспіл з ними 
вирішувати справу.

Енгельс пише, що “Суперечно­
сті ніколи не можуть бути зату­
шовані надовго, воші вирішують­
ся боротьбою”.

1 Іраіпішість твердження Ен- 
іе.іьса найкраще ілюструє впс- 
1Ун Д. Лобая і іі іго спільників, 
>ікі, хоч і дониній час намагались 
'•■путову вати свої непогоджен­
ня у вирішенні питань не по їх­
ній ііаціїщаліспічно - коїітррево- 
•ноціііній ,'ііціц працюиа.іи “іп- 
ХОЮ сапою”, а прецінь днище цс 
М'Н'.ін затушувати тих своїх не- 
ног<> іжеіп, і зараз щ)НІІ 1Ш|,ііиу. 
•‘"•■ЄН бороіьбоїо, до ЯКОЇ „рц. 
•'нную якнайширші маси тру- 
оііннх.

Мои, пінії,
ЧІПІ цю Іінуїрі-оргаїїі.іаціііну бо- 
рипну. >ц;у протечи, зараз ор- 
•.•нііокаїїі робіїнніщ і фзрчерц 
про ПІ І. ,'І(10ач і його СНІ ИіННКІи 
'■• їхній пліиоііа.исінчио-коцір-

резаній протпрадянській дії, 
досягла свого
коли уся буржуазна гр 
українська націоналістична 
особливо, була 
вільними і-------
з’їдання дітей на Україні", 
“ виселення 

на далекий
на груші цієї про- 

.......... і невелич­
ку групку класово нестійких еле­
ментів, Д, Лобай оформив їх ор- 
іанізаційно і воші вже по внтпче- 
іюму плану, що змикався з планом 
української ііаціопаліс пічної 
контрреволюції. почали тіяТ„ 
Відкрито.

Отже, неіюго.икувдння, як каже 
Ешельс, почали впріщуІ1;Ппся 
боротьбою. Ця боротьба велася 
-о центральних комітетах і заря- 

останніх з'їздів лах’ иоі,;> перейшла у відкпигкії 
а нацюпадістцчно . конгррево.ію- 

11"сгун Д. Лобая перед де- 
Українських ро- 

організацій 
Ця боротьба 

випуском Лобає- 
Зя дійсне впяс- 

"олоікення на Радянській 
. якого метою Є внести 

українські робітничо- 
організації, розбити 

їх робітників 
п. Лисець. 
буде).

в рчбіниічіїі II.ір. 
робіпнічій організації иц- 

неііого їжуиаїшн н 
іак це и на- 
буїи пнріїщ- 
чи в Інтересі 
інтересі бур­

чу сни,

пя багато більше залежить, ю, тільки при 
ніж еід медицин при недугах 
серця. Хто свої надії все кла­
де на медицини для серця 
не звертає уваги на і-------

Породи білої конюшини
„держлиш “Г™'с^С поши. 
риогь”?’^'придержуються зе- 

МЛІ-
Такі породи 

коли худоба спасає їх Р 
мій землі. Для поширення се­
бе вони залежать менше вш 
„асіння а більше від спромо- 

гНиа поширитися ВІД коріння. 
Зате “дика біла конюшина ро­
стить насіння, але має його 
менше, як “звичайна біла гол­
ландська”. Насіння вартісне то­
му що його збирається з па­
совиськ, що його худоба спа­
сала через довгі роки. Це є 
причиною чому це насіння до­
сить дороге.

Спроби зі сортами білої ко­
нюшини на центральній експе­
риментальній фармі в Оттаві та 
по філіях в провінціях вказу­
ють, що англійська “дика біла 
конюшина”, головно з кентій- 
ської провінції та “дика біла 
конюшина" з Нової Зеландії є 
далеко ліпші на пасовиська від 
звичайної “білої голландської 
конюшини. Робляться зараз 
заходи виростити насіння на 
торговельну скалю в Канаді, 
на яких паслася худоба най­
менше через 10 років. Дума­
ють, що є дуже можливим, що 
через природній добір можна 
буде найти в Канаді такі сор­
ти “дикої білої” конюшини, 
які бу'дуть далеко ліпше при- 
способлені до канадських умо- 
вин, як сорти, що ростуть де 
інде.

Ще один сорт білої конюши­
ни заслуговує на окрему ува­
гу, а то тому, що він є засадни- 
чо відмінний у вигляді і звич­
ках росту від обох: “білої гол­
ландської” і “білої дикої”, йо­
го звичайно називають “Мам- 
мот” або “Ладино”. Листя її 
є багато більше і рослина ро­
сте багато вище. В мішанинах 
для пасовиська вона показала­
ся добра, але в наших .спробах, 
виходить, вона не є так видер­
жлива, як біла, коли її низько 
спасати. Під іншими зглядами 
вона знаменита і в наших до­
слідах з пасовиськами ми її 
студіюємо дальше.

пршичш помди для лнда,' 
ЩО МАЮТЬ СЛА6Е СЕРЦЕ

(Подаємо за д-ром М. Кадецем в “Укр. Щоденних Вістях”)

себе знати досить скоро й сер- 
■, що не дивлячись на слабість 

ще може служити досить дов- 
-- І більш тихому 

темпу, вибивається з сил.
Подумайте над тим і вам 

стане ясно, як себе поводити 
тепер, щоб серце не умучити. 
Задавайте серцеві як можна 
менше роботи й воно вам бу­
де ше довго й вірно служити. 
Поменш умовнх і фізичних на­
пружень: не нервуйтесь, не га- 
рячіться, не сваріться, не зло­
стіться, не “шукайте правди" 
на світі та не 
“несправедливості!”, і 
буйте переконати всіх

що 
вершка в 1933 р., 

преса, а 
■-Ц преса 

заповнена божс- 
впгадкамп про “голод і 

, про 
українців з 

Сибір" і ін.

■

ваияЖЧ
Сенатор Келлер з Ілинойс, який є головою бібліотеки 

сенату, береться за поладнання скрипки, у той час, як по-

“овертайма”. Також не буде 
товкати бідне, маленьке серце 
— підпирати — бо переповне­
ний жолудок потребує більше 
місця ДЛЯ себе. Не пиите ба­
гато Плинів нараз, особливо з

■ їдою. Пийте потрохи та пово- 
, лі й все більше між одною
■ їдою, а другою. Обережно з 
' роботою, робіть менше й спо­

кійніше, ІЗ маленькими перер-
і вами для відпочинку. Бувайте 
і досить на свіжому повітрю іі 

сонці. Купайтеся часто в теп­
лій воді, не холодній й не га­
рячій. Щоденне спорожнення 
відхідниці має велике значен­
ня, тому привчіть себе до ре­
гулярності! без медицини на 
прочищення. Не куріть цілком, 
або дуже мало, як не можете 
залишити, і цигаретки тільки, 
бо вони найменш шкідливі. Не 
пийте цілком алькогольних на- 
питків — горілки, вина, пива. 
Не шукайте медицин на слабе 
серце й не уживайте жадних 
патентованих ліків тому тіль­
ки, що в оголошеннях їх так 
розхвалюють. І не думайте 
про своє серце так багато. Як 
будете розумно себе поводити 
ваше серце не заставить вас ду­
мати про нього.

Пацятайте завжди, що всі 
надуживання шкідливі, вклю­
чаючи сюди полові також.

Час від часу зайдіть до док­
тора, щоб оглянув вас. Раз на 
рік вистарчить. Коли почува­
єте себе не дуже добре — зай­
діть частіше. Наколи будете 
потребувати медицини, він іх. 
вам випише.

надовго, вони вирішуються боротьбою
Виступ Д. Лобая на останньому 

з'їзді і випуск його пашквілю п. н. 
“2а дійсне вияснення на Радян­
ській Україні ’, це можна розгля­
дати як іщ.сь відривного, аб­
страктного, ЩО не пов’язувалося б летаріату, комуністична 
з економічною і національною по­
літикою комуністичної 'партії і 
уряду в Радянському Союзі, а в 
тому й на Радянській Україні; що 
не пов'язувалося б з політикою 
кому ніс пічної партії в Канаді і з 
шппчеиою лінією в робіні укра­
їнських робіїнцчо - фармерськіїх 
організаціях, що її визначили ос­
танні наші з'їзди.

Так же само не можна уважати 
випуск Лобаєіюго пашкві.ія за 
якийсь ані особистої пімсиі Ло­
бнії на тих працівників робішичо- 
кі руху, яких Лпб.ііі намагається 
.(нес.'ііТіпі і п, ііуіі.іікуючп вмисно 
шіііііоііюриііііі брехні проіи них. 
А іиісіуп Лобая і йоі о сііі.'ііініікіїї 
іреба толкупаїи, як наслідок по- 
лінійних ііеііокіцжеііь, які особли­
вії н останніх роках ишиїїіліісп н 
них підкріїїіїнс і .іарпсупаліїсн н 
ГПСіріїІІІЙ формі.

При які ж іісііщотжеііііи може 
буїв миші н ріійііііпчіїх органі із 
іфіх? Сциіаі’ іехіи. Ми зши <

поросят останніми часами.
Причиною цього стану в по­

росят є брак заліза в їхній 
крові. Найбільше випадків а- 
немії трапляються звичайно у 
великих свинарнях, де при го­
дуванні свиней притримуються 
точних правил щодо якості і 
кількості поживи.

Одним з успішних ліків на 
анемію у свиней, якого вжива­
ють на експериментальній фар­
мі в Капускейсінг, Онтеріо, по­
казався порошок з заліза, що 
називається по англійськії “ге- 
сіпеей ігоп”. Цей порошок 
можна набути в кожній аптеці. 
Абсолютна величина дози цьо­
го порошку не є важливою 
справою. Цього порошку 
можна давати поросяти так

В МІ
1Я»

■..................
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НА ПОРОЗІ НОВОГО РОКУ
зе-

на Новий Рік,

міністрів,

СКРІЗЬ ВОНИ ОДНАКОВІ

ГОЛОД В НІМЕЧЧИНІс ка­

пля

і

1”
на .чапле

ЛІБЕРАЛЬНИЙ ПРЕМ’ЄР ОНТЕРІО ВИМАГАЄ 
МЕНШИХ ПОДАТКІВ ДЛЯ МАЙНОВЛАСНИНІВ

Сеи- 
під

ви­
на

Гаптоюка, Мексико, 
віте повідомлянні., і 
лнцькі г 
шкільної 
шкільний будинок, 
таким чином свою 
До “соціалістичного” 
ті.

захоплювалися Гітлером і ру­
ки затирали з радости, як він 
почав плюндрувати Німеччину, 
ще й приговорювали, що аж 
тепер Гітлер порядок -заведе 
і комуністів винищить. А тепер 
сидять, мов води в рот набра­
ли, й ані словечка про пекло, 
що його витворив Гітлер.

- і притягають 
ГЛІЙЦІВ,

З Ак- 
що като- 

протнішикн державної 
і системи спалили там 

виявляючи 
ворожнечу 

навчан-

СЕРЕДЛ, 25 ГРУДНЯ 1035.

Положення в

Мичел Гепборн, ліберальний 
прем’єр Онтеріо запевнив ми­
нулої середи майновласників 
цієї провінції, що його уряд не 
думає наложити на них біль­
ших податків. Поголоски про 
вище оподаткування майно­
власників поширилися зараз 
після закінчення конференції 
між провінціональними й домі 
нійльним урядами, що відбула­
ся в Оттаві.

Гепборн сказав, що поголос­
ки про більші податки для май­
новласників є абсолютно не­
правдиві, бо провінція Онтеріо 
завжди трактувала майновлас- 
ппків справедливо й буде при­
тримуватися такої самої про­
грами в майбутньому.

Онтсрійська делегація,

-Що більше, деякі з них по­
ширюють гітлерівську пропа­
ганду проти Радянського Сою­
зу, і збіраються Радянську Ук­
раїну завойовувати та ділити 
її між фашистські держави — 
Польщу й Німеччину. Така 
вже, бачите, гадюча натура в 
.тих фашистів — німецьких, 
польських, українських і всіх 
інших.

оголошеної
І предсідателем 
ради ; .

ЗА ТИЖНЕВИЙ “ФОРОВ
1936 року починається пресова кампанія

“дні 
У ні дні 
ся великі 
чіп на 
нашої 
ічення 
ням тільки 
3Ує, що 
сло, кокосова 
жирів, які 
•місце в 
ЗНИКЛИ, 

товарів, 
Рожчали

моря. Алсксандрію числять 
кращим центром обслуженая 
флоту на Середземнім і на Чер­
воному морях, поскільки ці 
моря стануть головними тере­
нами воєнних дій в найближ­
чій війні. Вже 100 кораблів ан­
глійського флоту знаходяться 
в єгипетських водах, маючи 
поверх ЗО тисяч солдат мор­
ської піхбти.

Англійська і місцева влада 
сполучують свої дії, щоби об 
легчити перевіз і обслужений

В Єгипті не спокійно. В кра­
їні зростають протибританські 
настрої. Цс виявили недавні 
масові виступи в Каїро і інших 
містах. Це підтверджують та­
кож вискази єгипетської преси.

“Аль Мусакер”, газета, що 
виходить в Каїрі, пише:

“Англія визнала перед об­
личчям всіх націй незалежність 
нашої країни. В підсумкові у- 
годи між Нахас-пашою і Ген- 
дерсоном обі країни зобовяза- 
лися тільки давати одна дру­
гій підтримку, на випадок, ко­
ли одна з них стане жертвою 
агресії. І от ми бачимо остан- 
ними часами, що Англія поси­
лює свої воєнні заходи в ціли 
перетворити Александрїю на 
базу для британського флоту 
на Середземному морі.

Англія має наміри зробити з 
Єгипту воєнну базу Британсь­
кої імперії. Це дась їй змогу

бо тисячі фармерських родин 
в Манітобі не мають одягу. 
Але хіба пани хочуть клопота­
ти собі голови такими справа­
ми? Вони клопочуть собі го­
лови тим, як здерти останню 
сорочку з тих фармерів, які 
Ще її мають.

На добровільні жертви панів 
для зруйнованих фармерських 
родин нема іцо покладатися. 
Цих панів треба заставити пла­
тити кошти теперішньої кризи, 

вони спричинили своєю

ВиЬзсгірііоп рег уеаг
Теїеріюпе: 51465______ _

ф А Р М Е РСЬК Е ЖИТТЯ 
«сопне для українського фармерства в Канаді - виходить кожної середі.

бітничім Домі, на розі вулиць Причард ^Мекґрегор, у Вінніпегу, М

Передплата на рік .......................................................

РАКМЕ В’8 БІТЕ 
Сог. РгіісЬатД Дує. & МсС»ге£ог Зі. ТУптіре& Мап., СапаДа

Редакція за оголошення не відповідає. "ЗДЗ

Число 52-

рік. Наступний номер нашої газети вийде саме 
тобто на 1 січня 1936 року.

І як би .ми вірили в те, що щасливими побажаннями мож­
на хоч трішки поліпшити теперішнє сумне й трагічне життя 

_ наших читачів й трудящого фармерства Канади взагалі, то ми 
ці побажання помістили б великими буквами на першій сто­
роні, як це звичайно робить панська преса.

Ми щиро бажаємо кращого й веселішого життя десяткам 
тисяч фармерських родин в Канаді, яких обсіли невимовні злид­
ні й нужда. Але ми не віримо в те, щобщаші побажання, хоч 
би вони були якнайщиріші, могли одягнути й загодувати ро­
дини бідняцьких фармерів, могли врятувати їхні домівки пе­
ред моргеджовими грабіжниками, могли врятувати їхні фар- 
ми перед продажжю за податки, .могли дати фермерам насін­
ня, без якого вони не засіють своїх ріль на весні.

Ні, ми в таке не віримо й такого в нашій газеті не пропо­
відуємо. Ми віримо в боротьбу бідного, трудящого народу 
проти тих, що роблять наше життя нестерпним, проти тих, що 
загарбали нашу працю, всьо забрали, а нам і нашим дітям оста­
вили нужду і злидні, голод і холод. Ті самі розбишаки які 
своєю жадобою зисків довели трудящих фармерів і робітників 
багатої Канади до жебрачого стану, виходять тепер в панській 
пресі зі “щирими” побажаннями “щасливих різдвяних свят” 
й "щасливого нового року” для всього канадського народу.

Ці голодомори фармерських і робітничих родин знають - 
добре, що їхні побажання є пустими фразами. Вони знають 
що в часі різдвяних свят тисячі фармерських родин, не будуть 
мати цукру в хаті, іцо тисячі фармерських дітей будуть си­
діти в хаті, бо не будуть мати в що одягнутися ані взутися, 
щоб вийти на двір. Знають вони також і те, що багато фар­
мерських і робітничих синів будуть далеко на різдво і новий 
рік від своїх батьків, в невільничих кемпах, якими їх обдару­
вали ті, що сьогоні бажають їм “щасливих свят”.

З одного боку буржуазія “бажає" трудящим фармерам ве­
селих свят, а з другого боку вона вкладає плани ще більшого 
грабежу фармерів, бо тільки тоді новий рік принесе її більші 
зиски. Перед різдвяними святами і новим,роком пани розпла­
калися крокодилячими сльозами у своїй пресі над злиднями 
фармерських родин й збирають для них старі лахи, а після 
нового року'вишлють своїх шерифів на фарми, щоб назад за­
брати ті лахи за довги і податки, коли не знайдуть щось варт- 
нішого. На різдво і новий рік не випадає рабувати, але після 
свят можна видерти фермерським дітям останній кусок хліба 
з рота.

Ця сіама преса, яка перед святами так дуже розплакалася 
над фармерськими родинами, які буквально голодують, завжди 
агітувала за тим, щоб якнайменше грошей видати на реліф, 
що кошти реліфу лягають великим тягарем на плечі податков- 
ців, тому ці кошти треба за всяку ціну зменшити. Назовні 
могло виглядати декому, що ця преса обороняє інтереси дріб­
них податковців, але в дійсності вона обороняла інтереси ве­
ликих 'капіталістів, щоб часом, борони боже, їм не прийшло­

го РОКІВ
$12,200,000
альнпй у-
близько (і мільйонів
податку від майновласників
ХОЧ Ніі ----- ...
нічого.

Повита новинка цікавії
нас тим, що ліберальний прем­

ся платити більших податків.

Капіталісти мають причину радіти різдвяними 
новим роком. їхні зиски в 1""’. ; . ____
Саме перед різдвяними святами воіш проголосили в капіталі­
стичній пресі високі дивіденди для шеровців різних великих 
підприємств. Ці дивіденди представляють собою піт і кров 
трудящих фармерів і робітників Канади. Вони і є причиною 
того, що тисячі фармерських дітей не мають теплого взуття 
і одягу, що в багатьох фармерських хатах нема хліба зараз 
й на різдво його не буде. В той сам час пани заливатимуть 
своє і орло дорогим шампаном і їх зовсім не буде гризти сум­
ління, що вони шоть кров і сльози ограблепих й визисканих 
фармерських родин.

Які є наші побажання г---------
ємо їм із щирого серця, щоб і-----  ....... „
гц року, забули про всі ті маленькі різниці, які дробили 
сили й ділили їх на р!- ’ - - - -
блення сил було водою

Пише західно-українська се­
лянська газета “Голос Покут­
тя”:

“В Нюринберзі відбувся 
з’їзд гітлерівської партії. Оче­
видно гітлерівці дуже .хвали­
лися своїми досягненнями. Та 
все таки дещо правди мусіли 
сказати. •

Раніше вони чванилися тим, 
що знищили німецький робіт­
ничий рух. Тепер вони вже му­
сіли признати, що цей рух жи­
ве далі, що зокрема комуністи 
розвивають особливо живу ді­
яльність. Що більше, вони 
признали, що навіть гітлерів­
ська держава з її катівським 
топором та концентраційними 
таборами, не всилі собі дати 
раду з тим рухом. Гітлер вира­
зно заповів, що “партія” му­
сить розвязати ті питання, 
яких держава розвязати не 
може”. А як вона їх “розвязу- 
ватиме”, можна догадатись з 
розпорядження міністерства 
внутрішніх справ, щоби па 
майбутнє в случаях “смерти з 
причини нещасного випадку” 
не подавати рідні ані іншим 
особам ніяких подробиць з 
цієї події “хіба”, що ті особи 
дадуть запоруку, що не зроб­
лять фальшивого вжитку з тих 
подробиць". Ясно. В найближ­
чих місяцях матимемо в Німеч­
чині багато “нещасних випад­
ків”...

На з’їзді гітлерівців в нечу- 
ваннй спосіб накидались на 
Рад. Союз. Боротьба з більшо­
визмом була головною віссю 
з’їзду. Закликували цілий світ­
ло об’єднання проти Рад. Со­
юзу.

Працюючі Німеччини зда­
ється цс зовсім згідні з гітле­
рівцями. Останні місяці прине­
сли ряд робітничих страйків. 
У вересні дійшло в Берліні до 
1-олодоіщх розрухів. На зиму 
сподіваються ще більшого 
зросту невдоволення.

Та про це українські фаши­
сти, що захоплювалися Ню- 
рііпберськпм з’їздом, воліють 
не писати".

Так пишуть західно-україн­
ські селяни про німецьких та 
українських фашистів, особли­
во ііатякуючн, що ці останні 
захоплюються німецьким фа­
шизмом, але про голод в Ні­
меччині воліють не писати.

Та скажемо ми нашим бра­
там на Західній Україні: не ди­
вуйтеся псі фашисти одна­
кові. Є тут і и Канаді такі, що

зав І спборн, їхала на цю кон- і 
ференцію з двома цілями: зни- 
жнти в загальному податки для 
майновласників і дістати для 
провінції більшу частину по­
датків, які платять власники 
манній. Цю пропозицію онте- 
рійської делегації домініаль- 
ний уряд відкинув.

І епборн сказав, що онтсрій­
ська делегація на отавську кон­
ференцію домагалася віддомі- 
ніального уряду, щоб той дав 
виключне право провінціональ- 
ному спадові Онтеріо наклада­
ти і колекгупати податки з 
майновласників. Це тому, іцо 
кошти розвитку цих майнів в 
північнім Онтеріо цілковито 
покривав провінціональний 
уряд. На розбудову цих майнів 
уряд Онтеріо видав понад 100 
мільйонів доларів, а на протязі 

сколектувпв лише 
податку. Доміпі- 

уряд колектує річно 
--------- і доларів 

від майновласників, 
розбудову майнів не дав ШтутгаРті
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єр Гепборн домагається ниж­
чих податків для майновлас- 
ників, які кожного року роб­
лять величезні зиски, а нічого 
не говорить про те, шоб змен­
шити податки для онтерїй- 
ських фармерів і робітників. 
Вуглеві магнати дістали від 
пр.овінціональних урядів Онте­
ріо понад 100 мільйонів дола­
рів на розбудову майнів й 
прем’єр Гепборн домагається, 
шоб в додаток до цього да­
рунку зменшити їм податки. 
А онтсрінські фармери, які ні­
якої допомоги Від уряду на 
свої очі не бачили, мали б на­
далі платити податки за капі­
талістів.

Єгипті
,„о

партій йдуть
створення

британського

дещо одягу, в більшості 
рнх лахів.

Ліста жертводавців,, яку 
"Фрі Прес" друкує, виявляє, 
іцо майже всі ці гроші зложи­
ли поодинокі люди, які, може, 
у багатьох випадках самі не 
знають як звести кінці докупи. 
Великих віїшіпегськпх багачів, 
як башшрів, моргеджових і 
асекураційних компаній, збі- 
жеїшх компаній, компаній ріль­
ничої машинерії тощо, на лісті 
майже не має. А як є, то жер- 
твувплн поїш смішно малу су­
му. Тільки власники “Фрі 
Прес" “змилосердилися" над 
бідшімн фармерськими роди­
нами й зложили під себе 25 
проц. всієї зібраної суми.
Зібрана сума аж ніяк не ші- 

сіачає на те, щоб, як каже “Фрі 
Прес”, заонікувагисн тими, які 
конечно потребують одягу. Це і 
тільки краіі.ін води в океані, І

про позиції 
ж’/азних нар' 
єтьєя, ШО м-;- переговори 
тих парТІЙ...^ТЛного проти- про створення єдиного І

британського ФР° '_'.._„га,лтЬ
“Ці переговори —ска- 

велику увагу ,ІГ|’ЦІ надто

ХброХив»
до спроб наближення З”»* 
рення єгипетських парі-1.

Єгипет зараз знаходиться 
під загрозою війни, шо вима­
гатиме Від нього величезіп. 
жертв в людях і грошах. Ми 
стоїмо перед Обличчям нсб-з 
пеки, іпо Александрія перетво­
риться назавше в базу англій­
ського флоту.

Коли між всіма партіями З 
де досягнуто угоди, то про 
тягом кільканадцятьох тижнів 
Єгипет відродить свою кон­
ституцію.”

Стаття закінчується уривком 
З промови, виголошеної не­
давно бувшим 
єгипетської г 
Махмуд-пашою:

“В цей тяжкий час залишім 
на боці Всі особисті питання 
і об’єднаймося перед облич­
чям надходячих подій. Над 
нацією нависла загроза. ^ть- 
ківшина в пебеспеці. Об єд­
наймося до боротьби за цілко­
виту незалежність Єгипті’. За­
будьмо все, крім Єгипту, за­
будьмо все, крім незалежності 
і свободи Єгипту.”

$6,650.85 на тисячі зруйнованих 
фармерських родин в Маніто­
бі? Ще раз кажемо: крапля 
води в океані.

Інакше малась би справа, як 
би цих багачів оподаткувати. 
Тоді були б гроші на дійсні' 
допомогу для бідняцьких фар- 
мерін і робітників ,бо є у Він­
ніпегу багато таких багачів, 
то один з них пошінеп запла­
тити па таку ціль $6,650.85, 1 
тоді це не буде жебрашпіа, але 
частшше звернення того добра, 
яке капіталісти забрали під 
фармеріп і робітішкін.

англійських військ, 
ремонт всіх фортець, 
ська рада 
асигнувала 150,000 фунтів 
переозброєння форту Кум.

Влада також передбачає по­
ширення порту Александрн. о - 
стається тільки довідатися, ч 
в стані уряд виконати подібні 
роботи, для яких потрібно Кре- 
диту в сумі 2.5 мільйонів фун 
тів стерлінгів. Між підготовчи­
ми роботами, що мають пере­
творити Алсксандрію в фор 
тещо, треба відзначити рекон­
струкцію шляхів сполучення. 
Вона здійсниться воєнною вла­
дою в ціли сполучити місто з 
фортецями Марса Матру, Сіді- 
Брані, Селум і ін., де всюда 
розставлені далекобійні і 
пітні гармати.

В Мамудії поставлено воєн­
ний телеграф, шпиталь 
Стефано приспособлеііий 
воєннії 'шпиталь, а палань ель 

сполучення вздовж Червоного Хусіно буде служити резиден­
цією вищого воєнного коман­
дування.

В Декілі є поверх тисячі 
аеропланів, не враховуючи по­
вітряних сил, розміщених в ін­
ших авіаційних базах.

Ось така політика Англії. 
Що ми можемо їй протистави­
ти? Слово за нашими політич­
ними вождями.”

Наче у відповідь на цс пи­
тання інша каїрська газета — 
“Аль ахрам” помістила статтю 
журналіста Абу Юсеф ель Каді

15 січня і—- • . . ..
“Фоіюв”. Кампанія буде тривати два місяці и 

• /їепезня. Головним кличем цієї каїКІНЧИТЬСЯ 10 оерешіп- ч . поВ”
бити “Форов” тижневиком. Рік тому читачі Ф°Р аи 
в кампанії за те, щоб “Форов” виходив два рази і- 
ТОГ°МшіулорХ^а^ “Форов” була Досить^^

Кно^рч ^т^сХ^в^и^ 

бу з фінансовими труднощами. В. надходячій камп іфо 
буде зробити ще ОДИН крок вперед і добитися того, Щ 
ров” став тижневиком. ■ 11фо.

МИ не хочемо розписуватися широко про ге, Ю у и 
ров” повинен стати тижневиком. Це розуміють вс с 1 
які цікавляться бойовим фармерським Рухом и ба» 
пити його більш сильним и поширеним. ‘Форов є од 
кою фармерською газетою в Канаді на англійськійи™- ... 
весь час свойого існування стояла на сторожі інтересів іу 
дяшого фармерства Канади, яка організувала фармерів д 
боротьби за відповідний реліф й проти викидань з фармш, 
яка цю боротьбу відзеркалювала на своїх сторінках

“Форов” не зможе ЯК СЛІД задоволяти ВИМОГ трудящою 
з цим номером “Фармерського Життя” закінчуємо старий фармерства, коли буде виходити два рази в місяць Ц тепс- 

' рішній час, коли злидні і нужда є масовим явищем на фармах,
цілком природно, зростає класова боротьба трудящих фарме­
рів. До цієї боротьби примушує їх власне життя, яке з кож- 
ним днем стає більш і більш нестерпним.

Десятки тисяч фармерів в Канаді не можуть і не будуть 
сидіти тихо, коли їхні родини не мають іцо їсти і в що одяг­
нутися. Голод і холод примушують їх шукати виходу з тепе­
рішнього положення. Цей вихід знайдуть вони тільки в орга­
нізації. А щоб організація жила і розвивалася, то за нею му­
сить стояти сильна бойова преса, яка закликала б до боротьби 
всіх фармерів, що впали жертвами немилосердного визиску 
з боку багачів.

Навіть тижнева фермерська газета не може задоволити 
вимог фармерів в теперішній час. Це тому, що боротьба на 
фармах кипить кожного дня. В багатьох місцевостях степо­
вих провінцій фармери зводять тепер боротьбу за насіння, в 
іншому місці йде боротьба за те, щоб муніципалй не вида­
вали тайтлів (контрактів) різним спекулянтам та куркулям на 
ті фарми, які вони закупили за податок. В багатьох місце­
востях фармери зводять боротьбу за домагання місцевого ха­
рактеру. Нема ні одної фермерської місцевості, в якій фар­
мери не мали б домагань до місцевої муніципальної ради, або 
до провінціонального чи домініального урядів.

Розуміється, власти, від найнижчих до найвищих, стара­
ються різними способами викручуватися перед фермерами й 
переконувати їх, що їхні домагання є неможлйві до виконан- 

!ня. Миніципали, наприклад, кажуть фармерам, іцо ми не мо­
жемо дати вам реліфу, бо ви не платите податків, а коли да­
мо, тоді прийдеться нам наложити на вас більші податки. І ця 
штучка часом вдається урядникам муніципалів, бо є такі фар­
мери, які потребують реліфу, але йдуть додому без нього, 
щоб не платити більших податків. '

Є це звичайно фармери, які не читають робітничо-фармер- 
ської преси й не знають що відповісти муніципальним уряд­
никам на такий “аргумент”. Про це знають лише ті фармери, 
які читають свою класову пресу, бо ця преса їіише де можна 
дістати грошей на реліф для фармерів і робітників. Тому її 
треба ширити, щоб кожний фармер і робітник міг дати від­
повідь на подібні “аргументи” тих, які завжди говорять про 
економію тоді, як фармери домагаються реліфу.

Рік тому читачі “Фармерського Життя” дали щиру під­
тримку “Форов” в кампанії. Ми апелюємо до них за такою 
самою щирою підтримкою для “Форов” в надходячій кампа­
нії. Бойова фармерська преса в Канаді є покищо слабо роз­
винена. Коли ми зробимо “Форов” тижневиком, то це буде 
великий крок з нашого боку на шляху зміцнення нашої бойо- 

і вої фермерської преси.

газети 
офіційно за­

спанії є зро- 
■’ билися 

МІСЯЧНО. До

Для теперішнього економічно­
го становища в Німеччині дуже 
характерні деякі дрібниці по», 
оікденноі хроніки. Наприклад, 
Ьсрлінер тагеблагг” повідомляє, 

шо в Померанії видано патент на 
новіш винайдений апарат д1я 
розколювання сірників на кілька 
частіш,

Великі універсальні магазини. 
”к беРіі"ськпй "Вертгейм", вла- 
“искують п’ятницями так звані 

• ші дешевого харчового товару".
> всіх газетах друкуюіь- 

реклами з зазначенням 
харчові продукти. Порів- 
осганнього такого оголо- 
3 аналогічним оголошен-

1 три місяці тому пока- 
ешшииа, грудинка, ма- 

олія і інші види 
і займали раніше значне 

списку товарів, зовсім 
Ряд молочних і м’ясних 
як сир, ковбаса, поло­
нії 10 до 40 проц. У 

■ на одному з фашист­
ських мітингів офіціально оголо­
шено “державним ворогом номер 

всякого, хто купуватиме масло

Закінчено 
Єгипет- 

міністрів недавно 
асигнувала 1

святами й
1935 році виросли як на дріжджах.

стичній пресі високі дивіденди для шеровців різних

КРАПЛЯ ВОДИ В ОКЕАНІ
Вінніпегський іц о д е н п и й 

“Фрі Прес” повідомляє, що 
кампанія Товариства МанітОб- 
ського Червоного Хреста в ко­
ристь бідняцьких фармерських 
родин в Манітобі, які не мають 
одягу, а в багатьох випадках 
навіть й поживи, кінчиться з 
днем 19 грудня.

“Фрі Прес” каже, що Черво­
ний Хрест вспів зібрати досить 
грошей, щоб заопікуватися ти­
ми родинами, які конечно по­
требують одягу. Всіх гр^еі ■■ 
зібрано по день 19 грудня'я,«У ) 
$6,650.85. Хромі того зібрано сіїСтемою визиску. Що значить 

ста- ^6,650.85 на тисячі зруйнованихдля трудящих фармерів? Ми бажа- 
".сб вони, вступаючи на поріг ново-

. • п,-ии..(1,1 їХНі
різні противні собі угрунування. Таке дро- 

на панський млин й одною з причин 
теперішнього злиденного життя фармерів. Ми бажаємо ба­
чити фармерів організованими й об’єднаними, бо тільки тоді 
воші будуть становити таку силу, з якою муситимуть числи­
тися пани и папські прислужники. Бо тільки тоді не буде бо­
сих й неоднгнених дітей на фармах, бо тільки тоді іііармери 
5(й!оїь рсл ,іасі1шн'вте іе’,|ОГО їм Д° Ж1"П1 К01,ІЧ1,° 1,0‘

З новим роком треба подбати також й иро те, щоб зміц­
нити па фармах бойові робітппчо-фармереїжі організації й ро- 
бітничо-фармерську пресу. Хай не буде ні одної філерської 
місцевості, де не було б відділу.робїпшчо-фармерської орта- 
нізаци, хай не буде одної фармерської хати, в якій „е було б 
Фармерського Життя" або англійської бойової фермерської 

іазсти Форов . кожний фармер вже перекопався що беї 
боротьби нема жпггя. А щоб за те житлі можна Іуло уе’.Е 

їїаї Тм<І,.ІН'бі1 бут" «Р' ипЬонішпм й треба мати єною 
бороіпс" ПЯ "цлеж,іть А0 тих- »міють за нього
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ЧИ ПРДВДУ ВІН ГОВОРИВ?

Свобода, рівність, братерство 5»У

м. с.

ДО

ІЬ

водили свою криваву роботу 
по-новому.

капіталістів, 
живе

Г-і

ЗА ВІДНОВЛЕННЯ СТОРШКМ МОЛОДІ
В “ФАРМЕРВЬКІМ ЖИПГ

її до веселого
Та не таке ікни я має ґ 

сі.ка молодь. Фермерський 
ц., щоб піні

Я не 
роз- 
кон-

В НАСЛІДОК ПЕРЕСТУДИ ШИРЯТЬСЯ РІЗНІ 
НЕДУГИ МІЖ ДІТЬМИ НА ФАРМАХ

смерть.
Після 1 травня кривавий фа­

шистський уряд, бачу чи, що 
революційний рух на Волині 
не задушений, ще більше зміц- 
інив репресії й пацифікації. 
При цьому пацифікатори про-|Немізи, а другого з села Тури.

6 липня двома пострілами в 
Коли раніш вони | груді вбито товариша Кань-

ііе |." - 
найменшу поліцією’

пере ці.і.тіу і 50 
фонд і кличу т. 
щоб вирінняіі

Порчука Олександра, 16 літ, на 
постерунку закатовано на

і;

Сторона 5.

■не- 
Нам 

ви- 
недбальство і від- 

“Фарм.

вона не сміє покинути його за 
тс, шо він її б’є і т. д.

За невірність чоловік може 
жінку вбити. На це йому до­
зволено законом. Жінка, нав­
паки, не то, що була б постав­
лена на суд, за таку саму про­
вину в таких самих умовах, 
але вона навіть не годна діста­
ти розводу на підставі нерів­
ності чоловіка так довго, доки 
він не зрадив її з іншою жін­
кою у власному домі. Поза 
своїм домом чоловік може ма­
ти десяті, полюбовниць, жінка 
може мати скільки завгодно 
доказів невірності чоловіка, 
але це ще не дає підстави па 
те, щоб вона дістала розвід.

Проте, па найменше підо­
зріння жінки, чоловік може 
повідомити про цс громад­
ського прокурора, який мусить 
діяти негайно. Він може по­
ставити державних детективів, 
щоб слідили за жінкою так 
довго, як це потрібно. За невір­
ність суд карає жінку тюрмою 
від 3 місяців до 2 років.

Без згоди чоловіка жінка 
має прана продати і " 
власну річ. Чоловік, навпаки, 
має право продані увесь жіно­
чнії масюк. Якщо жінка гро­
зить, що покине чоловіка, він 
може її за це законно набпгн, 
тримані псі іроші і паніть 
власний одяг, 
юді покине 
рож (' 
ПО ііцні,

ІЛВ1Х5І

25 червня в селі Харлупи, 
Луцького повіту, поліція ото­
чила ха^ Мирона Чарнецько- 
го. Напівсонного ще Чарнець- 
кого поліція стягла з ліжка і 
наказала тікати. Коли Чар- 
нецький не хотів тікати з хати, 
садисти викинули його силою 
на подвір’я і там трьома по­
стрілами вбили його. До не­
біжчика за коси притягли жін­
ку і 5-тилітню дитину, прика­
зуючи: “дивись, тут лежить 
твій комісар”. Тов. Чарнецький 
мав 31 рік, жінку і дитину, го­
сподарював на 2-ох гектарах 
землі.

В цьому самому селі і цьо­
го ж самого дня поліція замор­
дувала ще одного товариша, 
прізвища якого й досі не зна­
ємо.

В селі Любче, Луцького по­
віту, поліція вірвалася до ха­
ти селянина Савчука, жорстоко 
його побила і вимагала, щоб 
він подав місце перебування і 

і своєї дочки-комсомолки. Коли 
старий не міг на це відповісти, 
його викинули з хати й кулею 
з карабіну застрілили. Савчу- 
кові було 50 літ.

Цього самого дня застрілено 
двох товаришів, одного з села

ПОЛЬСЬКІЇ ПОЛЩІЯ ВБШ 
ЧОТИРЬОХ СЕЛЯН

Варшава, — Польське теле­
графічне тенетно повідомляє 
про криваві сутички селян з 

, що' виникли 29 ли­
стопада на дорозі до Опочий в 
Ке.іецькому поєні де гві. 

сказано.
має паніть 25 
бану раз на два місяці, 
порю вже про інші культурні 
ривки, такі як редіо, кіно, 
перги, спорт тощо.

Це ще не все. В Егіопії 
пролітає і ься невинна 
кров. 'Гам ведеться війна, 
.... ' нової

КРИВАВА Пацифікація на Волині 
ольсько-фашистська П0ЛіщЯ брутально мордує селян, руйнує селянські хати

Й нужденні селянські дорібки, а влада заборонила пресі про це писати 
Заклик . ' '

Від половини квітня ДО сьо- 
годшшнього дня безперервно 
триває пацифікація на Волині 
Червона Волинь, твердиня ре­
волюційного руху на Західній 
Україні, знову стікає кров’ю 
своїх найкращих синів. Крива­
ва фашистська окупація жор­
стоко мститься волинським се­
лянам за те, що вони не хо­
чуть без протесту піддатися 
ярму фашистської неволі.

Нижче подаємо короткий 
опис пацифікації, на підставі 
листів наших волинських това­
ришів.

В селі Козирщин, повіт1’Дуб­
но, на початку квітня в маєт­
кові графа Лєдоховського ви­
бух страйк сотні лісних робіт­
ників. Робітники вимагали 
підвищення зарплатні з 70 гро­
шей денно до 1 злотого. По­
ліція під проводом комендан­
та Каньського, довідавшись, 
Що страйком керують комуні­
сти, постановила за всяку ціну 
зламати страйк. Озброєні до 
зубів, п’яні для відваги, вони 
рушили на страйкуючих селян, 
вимагаючи від них, щоб про­
тягом ЗО хвилин закінчили 
страйк і розійшлися. Коли се­
ляни не схотіли виконати цьо­
го наказу, поліція на наказ 
коменданта Каньського дала 
залп .у натовп страйкуючих. На 
місці полягли слідуючі товар 
риші:

1. Варемчук Володимир,
2. Поляк Олекса, І
3. Петля Іван,
4. Ковальчук Федір, І
5. Рудий Іван. І

—• Цього самого дня був заби- ранено. Ще одного товариша, 
тип підчас “втечі” секретар ра-іГ-уу— ~----- -— -■------
понного комітету партії тов. постерунку 
Андроіг Отченаш-Войтюк. От- 
же разом 15 квітня поліція за­
мордувала 6 товаришів.

Після цього страйку паші 
товариші па Волині постанови­
ли в день 1 травня виступити 
з протестом проти кривавих 
мордів польських пацифікато- 
рів. В районі Колки, Луцько-

На бенкеті буржуазного клу­
бу, що відбувся минулого тиж­
ня в сіпіарськім готелі Рояд 
Александра у Вінніпегу, про­
мовляв протестанський піп Дж. 
В. Кларк. Він сказав, що Ка­
нада є першою країною в світі, 
яка дійшла до теперішнього 
свого стану простішу і багат­
ства без кріпацької чи то не­
вільничої праці.

Англія .говорив цей піп. ма­
ла щось в роді кріпацтва під­
час індустріальної революції. 
Сполучені Держави набули 
більшу частину свого багат­
ства невільничою працею, яка 
існувала на південних планта­
ціях. Але в Канаді такий стан 
не існував ніколи.

Зі слів цього попа виходило 
б, що канадські багачі власни­
ми руками працювали на свої 
багатства. Але кожний знає, що 
так воно не є. Канадські фар- 
мери і робітники ще й сьогодні 
є невільниками капіталістів її 
працюють на них майже за 
дурно. Де ж поділася донго- 
........і праця фармерів і робіт-

- —і не мають 
що одягнутися? Хто 
, як не капіталісти, 
в Канаді не було за- 
ї признавав би не-

Скільки глибокого значен­
ня, скільки милозвучності в 
цих трьох словах! Яке вели­
чезне досягнення, якщо ці сло­
ва відповідали б дійсності. Але 
тоді країна, яка досягнула дій­
сності цих слів, була б, звичай­
но, радянською. Свобода, рів­
ність і братерство не існували 
й не існують за іншої системи.

Візьмім, наприклад, Фран­
цію, “найдемократичнішу” з 
“демократичних” країн. “Де- 
мокатичне” мого Франції, яке 
пишається па всіх її монетах; 
“лібертс, спіліти, фратерніте" 
склад) має те саме значення, 
(наголос паде на останній 
шо свобода, рівність і братер­
ство. Скільки іронії, демагогії, 
нахабства і брехні ховається 
під дійсним значенням цих гар­
них слів.

Не розбираючи вже справу 
соціальних відносин різних 
класів Франції, які мало що 
різняться від інших країн, де 
панує визиск, порівняймо ро­
динне становите чоловіка та 
жінки у відношенні о.Чно до 
одної о, що иілишилося майже 
незмінне під феодальних часів.

Яка рівноправність фршщ\- 
зькоі жінки?

Вона не має прана: управля­
ти своїм іі.киїпім майном, мати 
гроші і: папку н.і гної власне 
ім’я, ск.і іагп й слова щодо ви- 
ховання своїх іі.і.ісіінх ті ген, 
ііоі игпупі чоловіка до ні піоііі- 
їа.іьиосп, '.шіціі піп к шиї'с,

лошено
сля
но виходити з хати.
ти крик, не
під карою смерті, не 
збиратися в трьох, при появі 
поліцая треба піднімати руки 
вгору, під загрозою смерті не 
вільно віддалятися із своєї мі­
сцевості.

Так гуляє кривавий окупант 
на Західній Україні. Протя­
гом кількох місяців замордо­
вано більше 50 невинних, без­
боронних людей без жодного 
суда і слідства.

Найменша згадка в поль­
ській пресі про те, що діється 
на. Волині, суворо заборонена 
цензурою. Кривавий кат Во­
лині, воєвода Юзефський, та 
уряд санаційної фашистської 
банди в крові хоче потопити 
революційний рух волинських 
селян.

Звертаємось до міжнародної 
публічної опінії, до всіх чесних 
людей з закликом піднести го­
лос протесту проти кривавих 
пацифікації) на Волині.

и
Якщо жінка й 

чоловіка сго- іі пб.ю, 
французької демократії. В та та .... 

приведе н пащ, іцоб|ііііупашпі

чоловік міг її знову законно 
бити, бити...

Забажає чоловік, щоб жінка 
не писала більше до своїх при­
ятелів, бо це йому не подоба­
ється — жінка не має права 
більше писати. Забажає чоло­
вік, щоб жінка не відвідувала 
своїх родичів — вона мусить 
підкоритися його волі.

Свобода, рівність і братер­
ство! Скільки глуму, омани й 
нахабства моЖс бути в цих ми­
лозвучних словах. Дійсні ці 
слова тільки на французьких 
грошах і для тих, що мають ці 
гроші. Вони відповідають та­
кій дійсності: якщо є. монета, 
будуть свобода, рівність і бра­
терство.

Але монету має тільки фран­
цузька буржуазія.

. Армія уряду Бразилії при допомозі тяжкої артилерії, 
захопила бараки повстанчої армії, що прилучилася до ро­
бітників у їхній боротьбі проти уряду президента Варгаса.

Арборг, Ман. — В одному 
попередніх чисел Фарм. Жит- 
тя” в редакційній статті писало-( 
ся про причини, чому не існує 
сторінка молоді в “Фарм. Жит­
тю”. Головною причиною є те, 
що молодь занедбала дописуван­
ня до своєї сторінки про свої 
справи. і

Не одному з нас, молодих хлоп­
ців і дівчат стало трохи неприєм­
но, коли ми прочитали згадану 
статтю, а також соромно за на­
ше недбальство. Можливо, шо 
дехто з пас має певні причини на 
виправдання, але ці причини в 
ніякому . разі не є настільки ви­
правдуючі, щоб виправдати 
існування сторінки молоді, 
треба признатися до вини, 
правити наше 
новнти сторінку молоді в 
Життю".

Я один з тих, що можу писати. 
Я признаюся до свого недбаль­
ства. Відкладання на завтра, або 
на неділю доводило до того, що я 
нічого не написав, бо часто треба 
зробити щось важне, прочитати 
газету, а вже як заведеться диску­
сія, то цілий вечір піде, а навіть і 
неділі мало. Пцсання дописі знов 
віложене на неділю. І так не знати 
доки, аж в кінці, дописування до 
газети лишається тільки далекою 
мрією. А тимчасом сторінка моло­
ді перестала зовсім існувати. Нам 
гарно і приємно читати вже гото­
ве, написане, тс, що пише редак­
тор. Але редактор не може напи­
сати сторінки молоді. Це мусить 
написати сама молодь.

Правда, що редактор може зро­
бити для молоді багато. На мою 
думку, редактор повинен присвя­
тити для молоді бодай одну стат­
тю на тиждень, в якій треба пору­
шувати спеціальні питання моло­
ді.

На фармах вже виросли і вихо­
вались в наших бойових органі­
заціях нові кадри молодих пра­
цівників. Ці молоді сили повинні 
писати статті і дописи. Вони мо­
жуть і повніші втримати сторін­
ку молоді.

Писати є про що. Осі. тепер 
молодь на фармах переживає зли­
дні разом зі своїми батьками. 
Вбратись нема в що, їсти нема 
що, вийти нема куди, заробити 
кілька центів на спої розходи не­
ма те.

Молоді, буржуїв, 
веселиться, забавляється, 
роскішно, має все чого і 

щасливого життя.
фармер-
і сни не

на за-
го-

бігати навколо хати і крича­
ти: “хай живе річпосполита 
польська”, “хай живе держав­
на поліція” і т. д. Бували ви­
падки, що після всього цього 
господаря хати вішали (село 
Митильне, біля Олики).

В інших селах поліція при­
мушувала жінок тікати через 
вікно, а коЛ’и вони пробували 
цс робити, поліція притриму­
вала їх за спідниці і била.

В селі Симчинки ваших то­
варишів прив’язували між двох 
коней, яких гнали галопом 
через усе село. Коли товариш 
вже цілком почорнів, його ки­
дали на гнойовище.

В селі Жорнише двох неле­
гальних товаришів ночувало у 
одного селянина. Коли про це 
довідалася поліція, витягла їх 
з хати разом з господарем і 
без жодного слідства на місці 
замордувала.

В цілім Луцькім окрузі ого- 
винятковий стан. Пі- 

8 години вечером не віль- 
Коли чу- 

вільно виходити 
вільно

вже 
людська 

.... _, яка мо- і же бути початком нової страш- 
I ної спішної різанини. До тієї вій-

ВИКЛИКАЮ ТОВ. В. ЧЕРНЯКА
ВИР1ВНАТИ ПЕРЕДПЛАТУ
Воксгол, Алта. Засилаю до 

адміїїісір.щі "Фарм. Життя" $2 на 
и. на пресовий 
Волтера Черняка, 

свою за іоііжену пе­
редплату і не забув про пресовий

до- фон і. Нестор Крокош. | ної спікшої

го повіту, відбулася могутня 
демонстрація протесту. На чо­
лі демонстрації, в якій взяло 
участь 1,500 селян, підносився 
червоний прапор і транспа- 
рент з іменами замордованих 
селян Козпрщини. В демон­
страції взяла участь також 
олицька районна організація 
Української Соціалістичної Ра­
дикальної Партії із своїм пра­
пором.

Демонстрації перегородив 
дорогу значний відділ поліції, 
яка за наказом свого комен­
данта без жодного попере­
дження дала залп у натовп. На 
місці полягли товариші:

7. Стельмащук Олександр — 
23 років,

8. Лукасюк Петро — 16 р.
9. Тарасюк Надя —16 років,

10. Мусійчук Ліда — 16 років,
11. Гордіюк Донька — 18 р.
12. Кривашок Павло — 18 ро­

ків і ще двох селян, прізвища 
яких досі невідомі.

Крім цього 31 демонстрантів 
було легко і тяжко поранено. 
Майже всіх ранених арештова­
но- Біля 15 селянських хат 
поліція зрівняла з землею.

Цього самого дня в містечку 
Варковичі, повіт Дубно, від­
булася демонстрація 800 селян. 
І тут на чолі демонстрації не­
сли транспарент з іменами то­
варишів, вбитих в Козирщині. 
Поліція напала і на цю демон­
страцію і вбила слідуючих то­
варишів:

15. Вознюк Методів — 27 р.
16. Вознюк Олександр — 22 р. 
Трьох товаришів тяжко по-

вого комітету КПЗУ з села Су- 
ховоля, Луцького повіту. Тов. 
Каньський мав 27 літ, залишив 
старих батьків.

8 липня, до села Козирщин, 
Лубенського повіту, прибула 
поліція і вдерлася до хати 
Ларивона Отченаша - Войтюка 
(меншого брата забитого 15 
квітня секретаря районного ко­
мітету партії) і наказала пове­
сти їх до стодоли, де будуть 
робити ревізію. Тільки Отче- 
наш переступив поріг своєї ха­
ти, його вбили пострілом у 
спину. Забитий мав 20 років, 
був комсомольцем, залишив 
старих батьків.

9 липня до села Радомисль 
прибуло біля ЗО поліцаїв, 
витягли з хати товариша Кол- 
даска Василя і трьома кулями 
поклали його на місці. Заби­
тий — 20 літній комсомолець, 
син бідняків.

Всіх забитих поліція заби­
рала до Луцька або до Дубна 
і вночі закопувала їх в невідо­
мому місці.

Типовий перебіг пацифікації 
цьому часі був такий:
6—7 поліцаїв вдирається до 

хати і револьверами змушують 
цілу родину лізти під стіл або 
під ліжко. Самі ж ламають і 
б’ють столи, вікна, ліжка, ша­
фи, посуду, розпорюють по­
душки і пір’я вкидають до кри­
ниці, деруть і рубають соки­
рою одіж, взуття, ламають ма­
шини, жниварки, січкарні; 
збіжжя, борошно, крупу змі­
шують з газом і, кидають до 
криниці. Після виконання цьо­
го “героїчного”,.,вчцнку, витя­
гають родину зпід стола чи 
зпід ліжка, немилосердно б’ють 
прикладами і чоботами, зму­
шуючи при цьому селян на ко­
лінах цілувати чоботи полі­
цаям та молитися до них. По­
тім женуть селян на стріху і 
примушують їх здирати соло­
му або бляху. Гроші, які е в 
хаті, поліція забирає собі. 
Простині рвуть на онучі. А на

| літня і----  ‘ ,
)ННКІИ, які сьогодні 
що їсти і в і 
її загарбав, 

Правда, і
кону, який , ............   -<•
вільппцтно. Але в Канаді були 
її зараз є закони ,які дозволя­
ють горстці багачів грабити 

потрібно фармерів і робітників та лпша- 
.— І пі їх не в кращому стані, як 

і жили бідні негри на південних 
американських плантаціях.

Забув ще піп сказати, що за- 
; раз в Канаді існує невільїш- 
|цтво і кріпацтво. Правда, не в 
Ісіпіарському готелі, де збира­
ються модерні рабовласники, 
а в нені.іі.щічих кемпах. де де­
сятки тисяч молодих синів ро­
бітників і фармерів тяжко пра­
цюють за 20 ц. денно під до- 

I глядим військових офіцирів.

до міжнародньої публичної »
ня до сьо- го повіту, відбулася могутня нападали на цілі рішони і би-(Сько _ ,<пзу 3 ссла Су.Ібігятп хати і коича-

ли всіх без винятку ДО зараз 
нападали на окремі револю­
ційні села і активістів, знищу­
ючи все без винятку і морду 

Ось картина такої паци­
фікації:

У лііідом.теїші сказано, що І 
б\ іній би селяни стріляли про- 
ги поліції Поліція відпоїм.іа 
сальвою в іоііих. В наслідок 
гірі іпіщші чегверо селян ііо- 

а деякі були ранені, 
ііереиодіїті. масові аре- 
.. і сере д ССЛ'Ш. 1

Вилингдон, Алта. — Цього ро­
ку фармери припізнилися з моло­
ченням збіжжя. Деякі недавно 
покінчили молочення, а є також і 
такі, що тепер кінчають.

Жити вже тепер нема чим. Не­
ма в що одягнутися, нема що їс­
ти. Багато дітей перестають хо­
дити до школи, бо не мають в що 
вбратися. До того у нас появила­
ся якась хвороба між дітьми. Ця 
хвороба поширюється. Діти не 
мають лікарської обслуги, бо ро­
дичі не можуть заплатити лікаре­
ві, або за шпиталь. Діти приму­
шені мучіпися вдома, що лише 
спричинюється до поширення 
хвороби.

Одинока лікарська “допомога" 
є та, що прийде лікар, запечатає 
хату і на тому кінчиться. Більше 
ніхто не бачить лікаря.

Фармерам треба також і насін­
ня на весну, але вже тепер таки 
іреба реліфу. Фармери йдуть до 
муніципальної ради, яка не дуже 
охочо видає реліф. Покищо фар­
мери йду і ь малими громадами, 
неорганізовано, гайно, наче сні- 
даю і вся.

Муиііішіальна рада підсилає 
аплікації на реліф до провіїщіо- 
на.іьиого урн іу великими пакун­
ками, але урн і до иьої о часу о до­
брив .піше о иіу аплікацію. Що 
с і ішшіми аплікаціями, ніхто не 
.таї’. Муиіціша.и.ііа ра іа ие ціка- 
пііп.сн щм, іе иоіі.шсн наші ап­
лікації. 1-і чуїк.і. що фармери збе­
ру и.ен а цілого муііііищалт і ні-', 
IV11, іо м\ іііішиа.іі.иоі раці і 
орі ані іон,тою силою буде

з нн капіталісти горячково приго­
товляються і покладають надії на 
молодь робітників і фар.мерів.

Нечувані злидні на фармах, за­
гроза війни і фашизму є тими 
чинниками, що повинні заставити 
нашу молодь заговорити про це 
на сторінках нашої преси. Сторін­
ка молоді стане нам в допомозі в 
організуванні молоді до бороть­
би проти голоду, злиднів, небез­
пеки війни й фашизму, за мир, во­
лю і краще життя.

Щоб сторінка молоді існувала 
я постановляю, що від тепер буду 
дописувати найменше раз на три 
тижні до сторінки молоді. Коли так ■ 
зроблять всі товариші і товариш­
ки, наша сторінка буде напевно 
існувати. , -

Хто за мною?
Хто хоче мати сторінку молоді 
“Фарм. Життю"?

ЛІ. Гринчишин.

магатися забезпечення їхнього 
життя. Треба зробити так, як зро­
били фармери в муніципалі Ст. 
І Іол, де вони три дні тримали в 

• офісі муніципальну раду. Вже те­
пер видно, що у нас без впертої 
боротьби не обійдеться.

А та боротьба вже починаєть­
ся. В Прут відбувся мітинг фар­
мерів, на якім промовляв муніци­
пальний радний. Він говорив, що 
муніципал довгує до банку около 
$30,000, а за податки зібрано 
$8,000. БАнк не хоче більше по­
зичати грошей. Він ще сказав, що 
фар.’.Л’ри мусять зорганізувати го- 
лодовий похід, але більший, як 
в 1932 році.

Є чутки, що за насіння, яке бу­
дуть фармерам давати, скажуть 
підписувати морґедж або лій но­
ти, фармери є проти цього. Воші 
годяться віддати бушелі, за бу­
шель, але ніяких моргеджів чи 
лін потів пітішсуваги не будуть. 
Може статися таке, що й на слі­
дуючий рік не зародить, годі бу­
туті. тягнути останню корону з 
подвір'я, за насіння. Фармери є 
за без.шоротішй реліф і насіння. 
На це ноші будуть вперто боро- 
‘чся. В.М.
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